

Debreceni CSÜTÖRTÖK, 1937 MÁRCIUS 25. XXXIII. ÉVFOLYAM 68. SZÁM. 6 fillér

Független Újság

politikai napilap

A hajdúnánási kerület választóihoz!

Irta: **Báró BERG MIKSA** országgyűlési képviselő

A hajdúnánási választókerület képviselőválasztásának politikai mozgalmi teljesen tükrözik az egész magyar politikai élet arculatát. Itt is azok a főrekvések merülnek fel, amelyek szerte az egész országban vivják harcukat, különféle érdekek érvényesítésére. — A társadalom politikai alkotának különféle tényezői csatáznak itt is. Vitan felül áll az alap, amelyen ebben a legtisztább lobogóval, a becsületes főrekvések tiszta fegyverzetében a Független Kisgazdapárt lépett be. — A mi programunk most is az, ami volt, megboldogult nagyevű vezérünk és barátunk, Gaál Gaston vezérlete alatt: küzdelem a magyar földművelő népet, mert ez a népréteg teszi ki az ország lakosságának nagy többségét. Sokan — és közöttünk elsősorban Gaál Gaston — előre látták, hogy a hajrá-évek virágzása múlandó lesz, mert gazdaságilag éppen ezek alatt az idők alatt romlott le az az alap, amelyen ebben az országban minden jólét épült: a magyar földművelő nép anyagi állapota. És éppen ezek alatt az évek alatt merült lassan a politikai kiszolgáltatottság, a jogszfizottság-állapotába a magyar földművelő nép. Először is megfosztották a titkos választójogtól.

Gondoskodtak róla: többé ne küldfessék a magyar földművelő népet az igazi képviselőjét az ország házába. Ez volt a nyílt választójog.

Nincsen olyan társadalmi osztály, amelynek egyszerre egy rohammal sikerült volna kivívnia a maga politikai boldogulását. Nem sikerült az egykori kisgazdapártnak, amelyet Nagyatádi Szabó István vezetett, az első kísérletre eredményt elérnie. A nyílt választójoggal gondoskodtak róla, hogy második kísérletet már ne is tehessen. — A független kisgazdapárt és annak élén egykor Gaál Gaston és most Eckhardt Tibor belátták azt, hogy végre elérkezett a tizenkettedik óra, amikor az egész nemzet érdekében ki kell vívni a magyar földművelő nép politikai és gazdasági szabadságát. Hogy a második nagy összecsapásnak neki tudjunk kezdeni: erre kell a titkos választójog. — A titkos választójog az a fegyver, amivel a magyar földművelő nép a maga számára ki tudja vívni a mindennapi kenyeret. Csak a titkos választójoggal érhető el, hogy meg tudjon élni a napszámos, hogy ebből a napszámosból kisgazdaosztály nevelődhessen ki. Csak a titkos választójoggal érhető el, hogy a kisgazda meg tudja tartani azt a kis földdarabot, amelyet orcájának verejtékével öntözött. Csak a titkos választójog által érhető el, hogy végre rendezék azokat az adósságokat, amelyeknek terhe kibírhatatlanul nehezedik az aránytalanul lecsökkent bűzáarak folytán a magyar földre. Csak a titkos választójog által érhető el igazságos adórend-

szet, amely az ingó és ingatlan vagyonok adózásával szemben nem sújtja aránytalanul a kisembert. És végül csak titkos választójog alapján érhető el az, hogy rendbehozzuk ezen a kis esonkaországon kisiparosnak, kiskereskedőnek és a nemzet gazdasági életét igazán tápláló vállalkozásnak a szénáját, mert ezek jobb jövője csak akkor következik be, hogyha a magyar földművelő népet a fogyasztóképeség és a teherbírási állapotába emeltük fel.

A hajdúnánási kerület választói azonban igen jól tudják, hogy ezen a világon semmit sem adnak ingyen. — Nem adják ingyen a jövő boldogulását, a gazdasági jólétet sem. Ezért a gazdasági jólétért és a titkos választójogért, amely a gazdasági jóléthez vezet, nyílt választáson bátran ki kell még egyszer állani. Eckhardt Tibor a Független Kisgazdapárt részére már a múlt választáson is azt óhajtották, hogy a magyar földművelő nép boldogulásáért folyó küzdelemben Szakács Andort hívják be az országgyűlési képviselők nehéz harcot viselő rohamosztagába. A kerület öt szeretébe fogadta s már a múlt választáson is alig bírták vele szemben kicsikarni a győzelmet.

Ezen a választáson — remélhetőleg — már nem lesz olyan a terror, mint

volt az 1936. évi képviselőválasztáson, ha a helybeli hatalmasságok végképp félre nem értik a helyzetet.

Nem fog itt történni más, csak a megszokott alaptalan fenyegetés. Ennek a fenyegetésnek bátorsággal kell ellenállni. Ettől a fenyegetéstől megijedni nem szabad, mert minden fenyegető szó, csak pusztá szó marad. A Független Kisgazdapártnak olyan súlya és tekintélye van a parlamentben, a kormányzat annyira kénytelen tekintetbe venni, hogy emögött a párt mögött a dolgozó nép milliói állanak, hogy képviselőink minden jogtalanságot és minden megtorlást meg tudnak akadályozni.

Alaptalan és hiábavaló is a hatalom birtokosainak fenyegetése. Ez a fenyegetés nem mindig nyílt és nem mindig nyilvánul meg a kormány pártja, vagy a hatóságok részéről. Ezen a választáson történt meg például először az, hogy a kormány pártja rohamosztagként használta fel a maga számára annak az elvakult nyilaskeresztes pártnak a tagjait, amely párt a terrornak, diktatúrának és gyűlölködésnek a magyar nép lelketől idegen fegyverei által ki akarja szolgáltatni egy újabb zsarnökságnak a magyar földművelők millióit.

Ciano politikai és gazdasági szerződésről tárgyal Belgrádban

Csütörtökön délelőtt érkezik az olasz külügyminiszter Jugoszlávia fővárosába

Róma, március 24. (Stefani.) Ciano gróf külügyminiszter szerdán reggel háromnegyed nyolc órakor

elutazott Belgrádba, ahol csütörtökön találkozik Sztójadinovic jugoszláv miniszterelnökkel.

Ciano gróf búcsúztatására a pályaudvaron megjelent a kvirináli jugoszláv követ és a követtség valamennyi tagja, továbbá Alfieri sajtó- és propagandaügyi miniszter, Bastianini külügyi államtitkár és több más személyiség.

Ciano gróf külügyminisztert belgrádi útjára elkíséri a római jugoszláv követ, továbbá Buti olasz követ, Vitetti gróf, a külügyminisztérium földközi tengeri osztályának vezetője, valamint a külügyminisztérium több magasran-

gú tisztségviselője és sok olasz újságíró.

Belgrád, március 24. A világhíború befejezése óta még sohasem járt tényleges olasz miniszter a jugoszláv fővárosban s Ciano grófra ezen a téren úttörő szerep vár.

Ciano gróf érkezésének pontos idejét még nem közölték a nyilvánossággal és csak annyit tudni, hogy a miniszter valószínűleg csütörtök délelőtt jön meg Belgrádba. Igen sok olasz újságíró is van kíséretében, akik különbözősításokat adnak majd lapjaiknak a belgrádi találkozásióról.

Ciano gróf belgrádi programját is csak az utolsó pillanatban közlik majd a nyilvánossággal.

A programról egyelőre csak annyi szivárgott ki, hogy csütörtök este

Gyűlések minden résztvevője hallotta, hogy egyetlen szó kifogásuk sem volt a kormány pártja ellen. Minden szavukkal csak a Független Kisgazda pártot gyalázták. Pedig hiszen állítólag ők változtatni akarnak a magyar nép helyzetén. De hogy változtatnak, ha minden lélekzetükkel csak a mostani helyzet megmaradásának tesznek szolgálatot? Azt mondják ők, hogy a magyar földművelő sorsát is szívükön viselik. Hogy vetemedtek hát arra, hogy Gaál Gaston fiára emelik bűnös kezüket, aki a magyar föld népet megváltó Független Kisgazdapártot létrehozta, aki ennek a pártnak örök időkre megváltoztathatatlan programjává tette a magyar kisgazda, földművelő, kisiparos és kiskereskedő gazdasági és politikai jólétének munkálását? Annak a Gaál Gastonnak a fia ellen követtek el bűnös merényletet, aki életével pecsételte meg a magyar földművelőkért indított mozgalom igazságát, mert egy politikai népgyűlésen éppen a Tiszántúlon szerzett betegségében adta oda életét a magyar földművelő néperért? Mondhatja magáról ez a párt, hogy a magyar nép javát akarja?

A mi fiatalságunk a magyar földművelő nép fizta, esorbíthatatlan igazsága, amelynél előbb igazság nincsen ebben az országban. Lássák be még az elbolondított, kőtyagos jelszavak által elvakított gazda- és munkástestvérek is, hogy a szélsőséges mozgalom előbb-utóbb a magyar nép legszentebb igazságait támadja meg. Lássák be és jöjjenek ők is hozzánk, járuljunk egyesült erővel március 30-án az urnához, — a Független Kisgazdapárt fényes győzelme érdekében.

Sztójadinovic miniszterelnök díszobédet ad a tisztviselő palotájában az olasz vendég tiszteletére. Ciano gróft természetesen Pál régensherceg is fogadni fogja. Az olasz külügyminiszter két napot tölt a jugoszláv fővárosban.

London, március 24. Az angol sajtó messzemenő fontosságot tulajdonít Ciano gróf olasz külügyminiszter belgrádi útjának.

A Times római levelezője szerint a látogatás meglepetést kelt diplomáciai körökben, mert úgy tudták, hogy a tárgyalások meg nem értek végső stádiumba.

A nagyfotosszerű tanácskozás a két szomszédállam kibékülését jelenti. Pedig ezt a két államot sokáig majdnem áthidalhatatlan ellentéték választották el egymástól. Ciano gróf utazása világosan mutat

Tejbeázott árpadarával
hizlalt sertésekből készül a

Bőde-téle

prágai módra pácolt
husvétii sonka

Csapó ucca 8. és Kossuth ucca 55. szám

ja, hogy sikerült mind gazdasági, mind politikai általános megegyezést elérni.

A két kormány az angol—olasz nyilatkozathoz hasonlóan kölcsönös biztosítékokat fog vállalni, — amelyeknek élje a ödközítengeri jelenlegi állapot fentartása, a két nemzet közötti barátságos viszony ápolása és a kereskedelmi összeköttetés fejlesztése.

A Daily Mail jelenti Belgrádból: Ciano gróf belgrádi útja a háború utáni Balkán-politika legfontosabb mozzanatát zárja le. Olaszország mindenre kiterjedő egyezményt akar létesíteni, amely a politikai és gazdasági kérdések rendezése mellett biztosítja az együttműködést és lezárja a feszült és gyakran elkeseredett viszony fejezetét, amely a fegyverszünet óta az abessziniai háború végéig tartott. A tárgyalások mindjárt Mussolini milánói beszéde után megindultak.

Jugoszlávia annál is inkább hajlandó volt elásni a csatabárdot, mert a népszövetségi megkorlátozások csaknem teljesen tönkretették kivitelét, hiszen Olaszország volt Jugoszlávia legjobb vevője.

Az új egyezmény többek között rendezi majd a viszonyt Jugoszlávia és Albánia között. Olaszország ilyen módon biztosítja keleti partvidékét. Ciano gróf azután majd Ankarába utazik, hogy hasonló szerződést kössön Törökországgal. Erről a szerződésről már februárban tárgyalt Rüstü Arasz külügyminiszterrel.

A Dardanellák megerősítését megengedő montreuxi egyezmény aláírásával Olaszország elnyerte Törökország jóindulatát.

Mussolininak az a terve, hogy Olaszországot oldalról jövő támadás ellen biztosítsa a Földközi tengeren, új csoportosuláshoz vezetett a Balkánon, amelynek révén Olaszország elláthatja magát az összes szükséges nyersanyagokkal.

Belgrád, március 24. (Avala.) Valamennyi lap nagy teret szentel Ciano gróf olasz külügyminiszter belgrádi látogatása méltatásának. A »Politika« jelentése szerint Ciano gróf reggel érkezik Belgrádba, ahol két napig marad s a látogatás után visszatér Rómába.

— Ertesülésünk szerint — írja a lap — Ciano külügyminiszter és Sztójadinovics miniszterelnök megbeszélésén a két országot érdeklő sok fontos kérdés kerül majd szóba.

Ciano gróf belgrádi tartózkodása alatt végleg megszövegezik majd az Olaszország és Jugoszlávia között kötendő politikai és gazdasági szerződést.

A kész szerződést azután Ciano gróf és Sztójadinovics miniszterelnök aláírják. A szerződést az aláírás után haladéktalanul közzéteszik. A szerződés tartalmáról még nincsenek biztos értesülések, de annyi már most is megállapítható, hogy a szerződést a jószomszédi vi-

szonyra való törekvés szelleme hatja át.

A Vreme értesülése szerint már régebbi idő óta folytak tárgyalások Olaszország és Jugoszlávia között. Ezek a megbeszélések Ciano gróf és Sztójadinovics miniszterelnök között folytatandó megbeszélések felölelik mind a gazdasági, mind a politikai kérdéseket s a tárgyalások eredménye előreláthatólag az lesz, hogy

aláírják az olasz—jugoszláv egyezményt, Ciano gróf belgrádi látogatása — folytatja a lap — mindenesetre azt bizonyítja, hogy a két ország közötti viszony igen nagy mértékben megjavult

és minden remény megvan rá, hogy ez a viszony a közeljövőben a

lehető legszívélyesebb és barátságosabb lesz. Ciano gróf belgrádi látogatása döntő fontosságú lesz ebből a szempontból. Jugoszlávia mély rokonszenvvel várja és fogadja Olaszország ifjú és erélyes külügyminiszterét.

Budapest, március 24. Budapesti politikai körökben élénk érdeklődést keltett az a hír, hogy gróf Ciano olasz külügyminiszter Belgrádba érkezik, ahol megbeszéléseket folytat Sztójadinovics jugoszláv külügyminiszterrel. Általában megállapítják, hogy

az olasz külpolitika újabb eredményéről és sikeréről van szó, amikor Olaszország közeledést keres egyik szomszédjához.

Beavatott helyen azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a tárgyalások valószínűleg két napig tartanak.

— Az olasz külügyminiszter belgrádi látogatása — hangoztatják előttünk — mindenesetre örvendetes tény, mert közeledést jelent Olaszország és Jugoszlávia között. Ez a közeledés előreláthatóan nyugalmi helyzetet teremt Európának ezen a részen és olyan perspektívákat nyit meg, amelyek kedvezőek lehetnek az európai helyzet kialakulása szempontjából.

Ami Magyarországot illeti, üdvözlőni lehet az olasz külügyminiszter belgrádi utazásának tényét,

amelynek kedvező kihatásai lehetnek Közép-Európában.

„Gépirótaxi“ tel. 34-56 (Gambinus átjáró) KERÉKES GYÖRGY
Vállal levelezést, másolást és mindenféle gépiró munkát.

Berlin diplomáciai tiltakozása a második enciklika miatt

Róma, március 24. Jólértesült politikai körökben úgy tudják, hogy Németország vatikáni követe berlini utasításra

tiltakozó iratot nyújtott át a Vatikánban a pápa második enciklikájával kapcsolatban.

Az Osservatore Romano egyébként megjegyzést fűz ahhoz a tényhez, hogy az olaszországi sajtó csak röviden közölte a pápa második enciklikáját.

Diplomáciai körökben tagadhatatlanul nagy hatása volt a Szentatya drámai szavainak, amelyekkel rámutatott a németországi katolikusok súlyos helyzetére. Ugyanígyen hatást kellett Olaszországban a lakosság legszélesebb

rétegeiben és politikai körökben is a pápa megrázó erejű körlevele.

A Vatikánban egyébként cáfolják azokat a híreszteléseket, amelyek szerint Németország felmondotta volna a konkordátumot

s elhatározta volna a Szentatya akreditált követe ideiglenes visszarendelését.

A Szentatya rövidesen kiadja harmadik enciklikáját is, amely a mexikói katolikus egyház helyzetével és a mexikói katolikusok üldöztetésével foglalkozik. Az enciklikát, amely a húsvéti keltezését viseli, csak húsvét után hozzák nyilvánosságra.

Kábítószerekkel árasztották el Budapestet

Budapest, Az utóbbi időben igen sok, különböző kábítószerrel elköveztet öngyilkosság történt Budapesten. A rendőrség gyanusnak találta a morfiommal és kokainnal elköveztet öngyilkosságok számának feltűnő emelkedését és azokat, akik jobban lettek, kihallgatta arra vonatkozólag, hogy hol szerezték a kábítószerket. Többben megtagadták erre vonatkozólag a felvilágosítást, néhányan azonban beismerték, hogy a Rákóczi úton sétáló ügynököktől vásárolták a kábítószerket. Előadták azt is, hogy az ügynökök a Rákóczi-úti kávéházakban is árusítanak és igen nagy forgalmuk van, mert morfiom és kokainon kívül veronált és luminált is árusítanak altatószergyanánt.

A rendőrség az adatok alapján több razzliát tartott a Rákóczi úton és környékén, melyek azonban eredménytelenek voltak. Tegnapi rendőrség titkos értesítést kapott a konkurrens szacharinárusok köréből, hogy a kábítószerkereskedők újra elrejtették a Rákóczi

út és a kávéházakat. Tegnapi újabb razzliát tartott a rendőrség, melyen négy ember került kézre, akiknél különböző kábítószerket találtak. Kettő közülük igazolta, hogy miképpen jutott azok birtokába, a másik kettő azonban nem tudott kielégítő magyarázatot adni és így a rendőrségen tartották őket.

— A has gyakori teltsége, a rekesz erősebb feltelődése, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbelihurut és sárgaság a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által megszüntethető és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértömlések elcsúszhatnak. Nagynevű orvosok igazolják, hogy a Ferenc József vízzel — kiváltképp az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál és a kritikus kor betegségeinél — feltűnően jó eredményeket lehet elérni. Az orvosok ajánlják.

Szövet újdonságokat

olcsón jót
Frenkelnél,
Piac u. 63. Szentannával szemben

Időjósítás

Még élénk szél eső, éjjel ország-szerte, holnap főként az ország középső és keleti részén. A hőmérséklet alakulása bizonytalan.

Husvétii

4 fogásos ebéd P 130

a Borgida-féle orth. kóser étteremben

Darányi és Fabinyi a kormányzóknál

Budapest, március 24. Darányi Kálmán miniszterelnök ma kora délelőtti megjelent hivatalában és előbb Röder Vilmos honvédelmi miniszterrel tanácskozott, majd Kánya Kálmán külügyminiszterrel folytatott hosszú megbeszélést az aktuális külpolitikai kérdésekről.

A külügyminiszterrel folytatott tanácskozás után Darányi Kálmán miniszterelnök kihallgatáson jelent meg Horthy Miklós kormányzóknál. Egy óra hosszat tartózkodott az államfőnél. Jelentést tett neki a politikai és kormányzati ügyekről. A miniszterelnök a kormányzói kihallgatás után a föld-

Esernyőt

olcsón csak az

Ernyőüzemben

vehet, PIAC UCCA 42. (Pannónia udvarban.) Javit, áthúz, alakít.

mívelésügyi minisztériumba ment, ahol a földmívelési tárca ügyeivel foglalkozott.

A kormányzó Darányi Kálmán után kihallgatáson fogadta Fabinyi Tihomér pénzügyminisztert, aki már meggyógyult. A pénzügyminiszter az 1937—38. évi állami költségvetés összeállításáról tett jelentést az államfőnek.



WOLFNER**kerékpár gumi**

Főelárusító:

Földes Sándor Debrecen, Püspöki Palota

VEZET

S. H. B. segédmotor és kerékpár körzetképviselő

Nemtelen korteseszközökkel, etetéssel-itatással igyekeznek reménytelen helyzetét javítani a NEP a hajdúnánási kerületben

Szakács Andor támogatására a kerületben tartózkodó kisgazdapárti képviselők panaszt emeltek a belügyminiszternél

A hajdúnánási kerületben az elmúlt hét gyűléseinek mozgalmos napjai után a választási törvényben előírt néma hét hangulata kezdődött a hétfői nappal, de úgy látszik, ez a hét sem marad el mozgalmasságában a gyűléseken folyó agitációk erőteljes életétől.

A csendes héten minden párt erőteljesen törekszik a rendelkezésre álló eszközöket felhasználni, hogy a sikert a maga számára biztosítsa.

A Független Kisgazdapárt képviselői, akik nagy számban tartózkodnak a választásra készülő kerületben, megfeszített erővel küzdenek, hogy

Szakács Andor megválasztását biztosítsák.

A szerdai napon különösen sok képviselő tett látogatást a kerületben és a lelkes agitációnak a mozgatói voltak, amikor látogatásokat tettek a községekben, megkeresték az érintkezést a választókkal s igyekeztek a személyes érintkezés révén őket a párt terveinek s célkitűzéseinek megnyerni.

Óriási az a munka, amit ebben a munkában a párt képviselőinek kell fejtetni. Nemcsak a párt-agitációt kimerítő keretekben kell működnie, hanem állandó ellenőrzést gyakorolni azokkal a mozgalmakkal szemben, amelyek a választások alkalmával, mint valami szélsőséges kinövés, kerülő utakon,

törvény által tiltott eszközökkel akarják a maguk számára a sikert biztosítani. Különösen áll ez a megállapítás a NEP-kortéziának azokra az elfajulásaira, amelyekkel a maguk választási akcióit igyekeznek támogatni.

Egészen kirívó bizonyítéka és valamennyire képet is nyújt a kerületben lejátszódó NEP-módszerekről az a tény, hogy már több panasz futott be a belügyminiszterhez, amelyben a Független Kisgazdapárt el panaszal ezekkel a megmozdulásokkal szemben.

Nem pusztán megállapítás, vagy gancsoskodás vezeti a párt képviselőit ebben a panasztevésben, hanem az a mély felháborodás, amit ezekkel a próbálkozásokkal szemben éreznek.

Hajdúbadházon dr. Kató Gergegy járási tisztviselő orvos a hadházi kereskedőkkel szemben eljárásokat tett folyamatba és többeket máris megbüntettek.

A kisgazdapárt képviselői rögtön panaszt tettek a belügyminisz-

ternél az esetről, kijelentve, hogy ezt az eljárást a NEP kortesigyekezetének egy átlátszó fogásaként bírálják el, mert ilyen fogásokkal sok helyütt találkozott már s mindenütt arra a tapasztalatra tettek szert, hogy amikor a kereskedők a NEP-re adják a szavazatukat, ezeket a büntetéseket elengedik. Hangsúlyozottan kérték a belügyminiszter hathatós és komoly közbelépését ebben az ügyben s kívánják,

hogy a kereskedőket ne tegyék ki a felesleges zaklatásnak, amely egyúttal alkalmas arra, hogy a választások tisztaságát veszélyeztesse és hogy a megfélemlítéssel megakadályozza őket a meggyőződésük követésében. Ezzel a kortéziából származó elírástól a belügyminiszter védelmet kér a kereskedők számára.

LORD kalap

utólérhetetlen, mert . . . remek forma.

tartós minőség,

14 pompás divatszín

ára 7.80 P

LORD

uridivat kft.

Piac ucca 42.



Pörköltös „hangulatjavító“ NEP-vacsorák

A párt a belügyminiszternél panaszt tett azért is, hogy a kerületben megindult a lekenyerezésnek az az eléggé meg nem bélyegezhető módja is, amikor

italos és pörköltös összejövetelek megrendezésével igyekeznek híveket szerezni a NEP számára.

A panasz ellenére szerdán Hajdúbadházon legalább nyolc-tíz helyen tartottak úgynevezett összejöveteleket, ahol etetés és itatással egybekötött hangulateltöltő vacsorákon akarták a választók „jóindulatú támogatását“ megszerezni.

Ugyancsak a szerdai napra tervezték Erdődi Béla, Tökési Ferenc, a városi csőszházban és a vidi iskolában a hasonló természetű vacsorát, a NEP kortesei, de a Független Kisgazdapárt tudomást szerezve a tervről, azt idejében megakadályozta, úgy hogy a NEP vezetői elhatározták, hogy a vacsorát elhalasztják. Nagy ellenőrzést kellett az az elhatározás,

hogy ezt az elhalasztott vacsorát pénteken szándékoznak majd megrendezni. A nagyhét péntekjét annyira komoly jelentőségűnek tartja a kerület népe, hogy

a legsúlyosabb szavakkal ítéli el azt a tervet, hogy a nagypéntek gyászünnepét és annak hangulatát kortes vacsorával akarja néhány ember megbontani.

pusztán agitációs céltól vezetve. Mindinkább szaporodnak azok az esetek, amikor a legjobb akaratú sem lehet elnéző, vagy melegező véleményével szólni, csak azt az egyet kell megállapítani, hogy nem méltó a kerület választóihoz, nem méltó a választás céljához ez a mód és eszköz, amivel a sikert kívánják biztosítani.

A Független Kisgazdapárt részén áll és

minden visszaélést, boros pörköltös etetést és itatást számon tart.

azokról hiteles jegyzőkönyvet vesz fel tanukkal aláírva. Az első ilyen

jegyzőkönyv, értesülésünk szerint, már befutott a belügyminiszterhez.

Meglehetősen szomorú képet fest a választásokról az egyik fővárosi lap, amelyben nagyon fekete színekben festi le a hajdúnánási választások küzdelmeit:

HAMISÍTOTT LEVÉLLEL, HAZUGSÁGGAL DOLGOZNAK A NÁNÁSI KERÜLETBEN

A hajdúnánási kerületben különböző oldalról olyan híreket terjesztenek, hogy a szociáldemokrata párt a nemzeti egység pártjának jelöltjét, dr. Benkő Gézát támogatja a keddi időközi választáson. Hajdúbadházon Fináncz Kis Sándor nevű kortes hamisított levéllel jár és így igyekezik meggyőztetni a szociáldemokrata érzelmi lakosságot az átlátszó kortesél érdekében.

A szociáldemokrata párt központi vezetősége felhívta a választókerület munkásságát, hogy egységesen támogassa a Független Kisgazdapárt jelöltjét, Szakács Andort.

A központi utasításnak megfelelően Erdei István kerületi titkár fel is kereste az összes községek illetékes szociáldemokrata szerveit és megbízottait, akik tudomásul is vették a párt állásfoglalását és annak megfelelően fejték ki munkásságukat.

Minden egyéb híresztelés valótlan koholmány:

a félrevezetés szándékával készült az egyik budapesti lapnak tudósítása is, amelyet ez a lap a visszalépett Leiter Ferenc nyilatkozással folytatott interjú formájában közölt. Nem igaz az, mintha a választókerületben szociáldemokraták bármikor is, bármilyen körülmények között is együttműködtek volna a pángernián horogkereszties izgatókkal. A szociáldemokrata párt elvi álláspontjához híven jelöltet nem állított a nyíltszavazásos hajdúnánási kerületben:

a szociáldemokraták a párt határozatának megfelelően az ellenzéki Szakács Andor mellett egységesen vonulnak fel a választási küzdelemben.

Ugyanez a lap a napi figyelem rovására a következő megállapításokat teszi:

HAJDUNÁNÁS ÉS A SZOCIALISTÁK

Az egyik esti lap híradása szerint (amelyről debreceni tudósítónk jeler-

Hungária

filmszínház,

PROLONGÁLTUK EGYETLEN NAPRA.

a nagy siker miatt, így ma visszavonhatatlanul UTOLJÁRA látható az első magyar történelmi filmregény: a

„Pogányok!“

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Jön: Gaál Franci!

Husvétra locsolós kölni Parfümerie Kardos Parfüm és kölni különlegességeiből

24 fillértől

Piac u. 61.

állandó nagy raktár.

tését lapunk más helyén közöljük) a hajdánási nyilasok a szocialistákban találtak legmegbízhatóbb támogatóra... Azonban mondanunk sem kell, hogy úgy a tény, mint a beállítás elejétől végig valótlán. Szocialista egy pillanatig sem haladhat együtt a szabadság, a parlamentarizmus, az emberi méltóság ellen összeesküvőkkel, a horgosokkal és nyilasokkal. Szocialista nem támogathatja még passzív magatartással sem a gyújtogatás mozgalmát. Lehetséges, hogy néhány renegát a mi oldalunkról a nyilasok oldalára szaladt, de ez nem szocializmus és ezek még csak nem is szocialisták. Nálunk az eszme szolgálata egy egész életre szól és aki renegattá tudott lenni, sohasem is volt igazán szocialista. Vele csak annyit nyertek a nyilasok, amennyit mi veszítettünk. Nem szocialisták támogatták Hajdánánán a nyilasokat, hanem a Nep köztől vele véd- és dacszöveiséget. Ez az igazság, akármilyen kellemes „középutas” dolog volna most „szélsőségek” cím alatt összefoglalni egy kalap alá a jelentős anyagi eszközökkel rendelkező és az ország közrendjének felborítására törő erőszakos diktatúrás nyilasokat és a szegényember jogáért és a szabadságért harcoló szociáldemokráciát.

Newton és Einsteini fizikai világhéperőt beszél itj. Tankó Béla az Ady Társaság mai záróelőadásán

Ma, esőirtőkön délután 6 órakor az Ujságíró Clubban lesz az Ady Társaság három hónapra terjedő jubiláris tanfolyamának a záró előadása. Annyi értékes és jelentős előadás után a társaság méltó módon rekeszti be a nagy-szabású sorozatot.

A záró előadás on ifj. dr. Tankó Béla és dr. Kondor Imre szerepelnek. Ifj. Tankó Béla egyike a debreceni sáinak, azonkívül megnyerő modorú, közvetlen és világos előadó. A kiváló fiatal tudós rendkívül érdekes tárgyat is választott: azt a fizikai problémacsoportot, amely legjobban izgatja a ma emberét: A régi és az új fizikai világról fog szólni, ismertette a klasszikus fizika ma is használható tanításait, a modern felfogás kétségtelen eredményeit, az atomelmélet biológiai vonatkozásait, különösen a vitaminkutatásokkal kapcsolatban.

Dr. Kondor Imre, ez a mélyen szántó és minden ízében eredeti gondolkodású fiatal filozófus a tanfolyamon elhangzott nagyszabású előadás vezető szempontjait fogja összefoglalni, kidomborítva egy új tudós-generáció új nézetét - s átértékelő munkáját. Az előadás azok számára is élvezetesnek és tanulságosnak ígérkezik, akik a tanfolyam előadásait nem hallgatták. A két előadás után dr. Juhász Géza előző zárószavaival ér végett a nagy-jelentőségű tanfolyam.

Az Ady Társaság tagjai és a tanfolyam hallgatói számára az előadás ingyenes, mások 20 fillér belepti díjat fizetnek.

Az Ady Társaság tisztikarához és választmányi tagjaihoz!

Ifj. Tankó Béla és Kondor Imre mai előadásai között, a szünetben néhány perces értekezletet tart az Ady Társaság választmányja, amelyre tisztikar és a választmány tagjait ezután hívja meg Juhász Géza ügyvezető elnök.

HDS 50

HUSVÉTI linom homoki és HEGYALJAI FAJBOROK valamint pálinkák legolcsóbban HOROVITZNAL. Hatvan u. 15., vagy Bethlen u. 1.

Mackensen budapesti német követet a külügyminisztérium államtitkára lett

Berlin, március 24. Hitler vezér és kancellár Mackensen budapesti német követet kinevezte a külügyi hivatal államtitkárává. Mackensen rövidesen átveszi Bülownak, a külügyminisztérium múlt év júliusában elhunyt örökét.

Berlini politikai körökben egyébként úgy tudják, hogy a német diplomáciában széleskörű változások állanak küszöbön. Már többször hírek kerültek forgalomba arról, hogy megválnak állásától Luther, Németország washingtoni nagykövete, akinek távozását legutóbb főleg La Guardia newyorki polgármester ismeretes kijelentésével hozták kapcsolatba.

A német nagykövet többször eljárt a külügyi hivatalban, ahol Hull külügyminiszter sajnálkozását is fejezte ki a newyorki polgármester éles németellen-

nes kifejezései miatt, La Guardia azonban ennek ellenére megismételte, sőt fentartotta kijelentéseit. Ezt a helyzetet Berlinben Luther nagykövet rovására írták.

Most arról van szó, hogy Luther helyébe Dieckhoff minisztériumi igazgatót küldik Washingtonba, aki eddig ideiglenes megbízatással helyettesítette a külügyi hivatalban a külügyminisztérium államtitkárát. Rövidesen várható Dieckhoff washingtoni nagykövetté való kinevezése.

Változás készül a berni német követésén is. Politikai körökben ugyanis valószínűnek tartják, hogy Weizsacker berni német követet a külügyminisztérium politikai osztályának vezetőjévé nevezik ki. Weizsacker helyettesi minőségben már több hónapig állott a politikai osztály élén.

Husvéti vásárlásával

keresse fel

Kerecsen

rőfös, divatruházat

Csapó u. 8.

hol mindenkor

legolcsóbban vásárolhat

Felmentettek egy debreceni szikvizgyárost a pénzügyminisztérium tisztviselői meg-rágalmazásának vádjá alól

Danczinger Dezső debreceni szikvizgyáros folytatatosan elkövetett, felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmozás és többrendbeli csalás bűntettével vádolva került az ítéltábla elé. A vád szerint a szikvizgyáros azt ígérte többeknek, hogy az összeköttetései révén megszerzi nekik az italmérségi engedélyt a pénzügyminisztériumban és Borbás József nevű embernek azt ígérte, hogy 330 pengőért kijárja az ügyét.

A törvényszék előtt Danczinger azzal védekezett, hogy csak dr. Komáromi Ferenc ügyvédhez utasította az embereket, de nem tett nekik géreteket. Borbás József azt

vallotta, hogy amikor az ígért eljárás nem sikerült, Danczinger azt mondta neki: »Nem vagyok Isten. Ha adtak volna 800 pengőt, talán el lehetett volna intézni.« A pénz azonban nem a kijárási céljaira, hanem fizetési berendezés vásárlására adták. A törvényszék ennek alapján rágalmozás címén 300 pengő pénzbüntetésre ítélte Danczingeret, míg a csalás vádjá alól felmentette.

Az ítéltábla helybenhagyta a törvényszéki ítélet felmentő részét, de felmentő ítéletet hozott a rágalmozási ügyekben is, mert azok elévültek. Az ítélet nem jogerős.

HIRDETMEY.

Megüresedett házalási engedély-hely betöltéséről.

Az érvényben levő házalási szabályrendelet szerint számhoz kötött házalási engedélyek létszámában üresedés állván be, felhívom a város területén állandó lakóhellyel bíró és itt nyilván tartott hadigondozottakat, hogy amennyiben házaló kereskedést kívánnak folytatni, ezirányú kérvényüket a városházán levő közigazgatási iktatóban a jelen felhívás kézhezvételét követő 15 napon belül az alábbi okmányokkal felszerelve nyújtsák be:

A kérvényhez mellékelendő:

1. Születési anyakönyvi kivonat a 30 éves életkor és magyar honosság igazolására.

2. Hat hónapnál nem régebb keletű erkölcsi bizonyítvány, a fedhetetlen előélet igazolása végett.

3. A házalási adó egyévi kb 17.50 összege előzetes befizetését igazoló városi adóhivatali elismervény.

4. Ragályos, vagy undort keltő betegségekkel mentességet igazoló hatósági orvosi bizonyítvány.

5. Hadigondozási igazolványi lap.

A jelentkező igénylőt terheli ezen felül a házalási könyv bekerülési ára is.

Közelebbi felvilágosítás az ügyben Kossuth uca 20. szám, földszint, hivatali helyiségében a hivatalos órák alatt nyerhető.

Debrecen, 1937. március 23.

Polgármester.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CEGEK-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 24-én szerdán, a következő bejelentések történtek:

Születések: Nagy Pál bérő, fia József. Jéger János kibordó. leánya Margit, Sárosi u. 1. Juhász Ferenc lámpagyújtó, fia András, Hajnal u. 6. Szentesi Mihály napsz., leánya Magda, Kálman u. 2. Szegedi Istvánfm., fia István, Egyek. Szobonya Gábor bérő fia Gábor, Bellegelő 146. Erdős Károly fm., fia Károly, Kismarja. Buki János mézárós, leánya Margit, Valkov Gergely napsz., fia Lajos, Nádudvar. Mátyás József tanító, fia Gábor, Vigkedvő M. u. 4.

Eljegyzések: Kerekes László hentes m., Csapó u. 64.—Jóna Róza Faragó u. 10. Kovács Imre festő s., Bellegelő 105.—Daróczy Julia, Kurucz u. 23. Lente Gábor fm., Barcaság u. 34.—Molnár Eszter ugyanott. Nagy Ferenc fm., Határ u. 5.—Görbe Piroška ugyanott. Vértési Géza középiskolai tanár, Bessenyei u. 41.—Juhász Erzsébet Mester u. 8. Peléi János fm., Csalogány u. 13.—Molnár Erzsébet, Szekeres Mihály bérkocsis, Irén u. 16.—Siteri Róza Kéri Sándor fm., Borz u. 15.—Nagy Eszter, Bellegelő 422. Csáki Ferenc gazdálkodó, Lorántffy u. 7.—Tokaji Julia Csokonai u. 37. Balogh István fm., Kishegyes 28.—Iván Erzsébet Bellegelő 14.—Kecskés Julia, József k. hg. u. 55. Szabó József fm., Bánk 35.—Balog Julia ugyanott. Fábiny Sándor fm., Pacz 5.—Barna Mária ugyanott. Oláh Emil zenész, Kékes u. 10.—Ábrán Eszter ugyanott. Polári Ferenc m. hiv., Péterfia u. 47.—Kiss Mária ugyanott. Fekete Sándor cipész, Széchenyi u. 6.—Podhánszki Erzsébet Vörösmarthy u. 32. Kovács József fm., Szotyori u. 40.—Molnár Margit Pozsonyi út 12. Szóke Áron fogházor, Varga u. 39.—Vágó Ida ugyanott.

Halálozás: Szabó Jánosné kath., 32 éves, Tiszapolgár. Reményi Edit ref., 1 hónapos, Péterfia u. 48.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

— Megjelent a Színházi Éle husvéti albuma. Ünnepi köntösben és ünnepi tartalommal jelent meg a Színházi Élet 320 oldalas husvéti albuma. Zilahy Lajos gyönyörű vezércikke vezeti be ezt a számot, mely Hel-tay Jenő Revüjét, Erdős Renée cikkét, Szép Ernő és Kemény Simon verseit, Hunyady Sándor, Farkas Imre és sok más magyar író szébbnél-szebb írásait közli. Külön eseménye ennek az ünnepi számnak Hatvany Lili bárónő „Pillanatnyi elmezavar” című kis regénye. Mint minden évben a husvéti számban nagy új folytatásos regényt is kezd a Színházi Élet. Ennek az új regénynek címe „Bal négyes páholy”. Ezy ember és egy páholy élete, írta: Kellér Andor. A regény hőse Beóthy László és a regényben feltámad a magyar színházi élet minden káprázata. Darabmelléklet a „Művész Színház” idej legnagyobb sikere Egy pohár víz. Kotta melléklet: Life is a song című sláger. Nagy irodalmi, divati, film, otthon, konyha, ádám, sport, társaság, kozmetika és rejtélyrovatok. Kézimunka minta, gyermekujás és rádióvilág-hiradó egészíti ki a Színházi Élet szenzációs husvéti albumát, melynek ára 80 fillér. Előfizetési díj egyegyed évre 6.50 pengő. Kiadóhivatal. Budapest, VII. Erzsébet körút 7.

Biharmegye fizti főügyészének és egy segédjegyzőnek izgalmas kölcsönös rágalmozási pere

Szerdán délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék dr. Moldoványi Andor és dr. Némethy Ferenc kölcsönös rágalmozási ügyét.

Dr. Moldoványi Andor ellen az ügyész egy emelt vádat hivatalból üldözendő rágalmozás vétsége miatt.

Moldoványi ellen, aki Biharmegye egyik községében, mint segédjegyző teljesített szolgálatot, fegyelmi eljárás indult azon a címen, hogy összeférhetetlen természetű, botránysos családi életet él és román templomba jár.

A fegyelmi ügyével kapcsolatosan Moldoványi beadványt intézett Biharvármegye alispánjához, amelyben súlyos vádakkal illette Némethy Ferenc vármegyei tisztifőügyészt.

Többek között azt állította róla a beadványban, hogy az állását illegitim jövedelmek szerzésére használja fel és hogy más tisztviselőkkel szemben elkövetett rágalmozásért már több ízben volt büntetve.

Moldoványi Andor ellen ezekért a kijelentésekért indult meg az eljárás, amelynek során ő is viszonyvádat emelt Némethy Ferenc főügyész ellen, mert valótlanul tartja azokat az állításokat, amelyeket fegyelmi ügyével kapcsolatban róla terjesztett. Így, hogy román templomba jár és hogy a családi élete botránysos és hogy cselédlány volna a szeretője.

Többször tartott már tárgyalást ebben az ügyben a törvényszék és szerdán délelőtti folytatja a tárgyalást a törvényszék Fővenyessy-tanácsa.

Moldoványi Andor kihallgatása alkalmával kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, s egyúttal azt is elmondta, hogy a belügyminiszterhez küldött beadványában más fegyelmi bíróság delegálását kérte a még mindig tartó fegyelmi ügyében. Ebben a beadványban tiltakozott az ellen, hogy Némethy Ferenc tisztifőügyész szerepeljen ebben a fegyelmi ügyben. Ugyancsak ebben a beadványban említette meg, hogy illegitim pénzeket szed fel Némethy Ferenc, egyúttal a személyével kapcsolatban olyan megjegyzéseket tett, amelyek elfogultságára mutatnak.

További vallomásaiban elmondja, hogy hajszának áldozata és mindenáron ürügyet kerestek arra, hogy felfüggeszthessék.

— Október végén a belügyminiszter visszahelyezett állásomban. Ezt a határozatot csak hónapok múlva kézbesítették nekem. Ajánlott levélben jelentkeztem és bár a posta igazolta a levél kézbesítését, a levélnek nyoma sincsen. Mielőtt még elfoglalthattam volna állásomat, újra felfüggesztettek és másfél éve tart ez az állapot, amilyen még nem volt Magyarországon. Szilágyi főispán az ügyvel kapcsolatban terrorizálni akarta az ügyvédeket, dr. Gábori Lászlót, hogy ne foglalkozzék az ügyemmel, mert revízió alá veszi a nyugdíját.

Némethy Ferenc vallomásaiban tagadja, hogy Moldoványira rágalmozó kijelentéseket tett volna, bár azt elismeri, hogy Szikszay Dezsőné előtt jóakarattal annyit mondott, hogy összeférhetetlen ember és legjobb volna ha lemondana állásáról, mert így egyszerűbb volna a megoldás. A többi inkriminált kijelentést nem használta.

Arra a vádra, hogy állását arra használta volna fel, hogy illegitim jövedelmeket biztosítson magának, elismeri, hogy 1926-ig szerződésirásai költségeket vett fel régi gyakorlat alapján. Több esetben a közmunkák ügyében versenytárgyalások kiírásában kikötötték, hogy a szerződési költségeket a felek fizetik. Elismeri azt is, hogy a sáránói útépitésnél 54 millió koronát kapott jutalmul a szerződésirásért amit az alispán utalt ki számára.

A vádolt kihallgatása után a tanúk meghallgatására került a sor. Először dr. Molnár Imre nyugalmazott főjegyző, országgyűlési képviselő monddta el vallomását, hogy Fráter László dr. 1926-ban, amikor alispán lett, aggályosnak találta ezeket a szerződésirásból származó jövedelmeket és az ügyben fejtérisztést tett a belügyminiszterhez, amelyre válasz ugyan nem érkezett, de hamarosan egy általános érvényű körrendelet jelent meg, amely kimondta, hogy ilyen szerződésirásból díjakat szedni nem szabad. A jutalmak kiutalását a vármegyei szabályzat bizonyos konkrét esetekben megengedhetőnek tartja. A védő a tanutól többek között azt kérdezte:

— Az az ellenséges viszony, amely kettőnk között fennáll, nem terjed-e ki a védememre?

— Nem válaszolok erre a kérdésre. A következő tanu dr. Fráter László Biharvármegye nyugalmazott alispánja, aki körülbelül az előző tanuval megegyező vallomást tett.

Varga Ferenc műszaki aligazgató őrnagy, építésmérnök vallomásaiban elmondta, hogy 1,350,000 koronát sajátkezüleg fizetett ki a főügyésznek szerződésirásdíj címen. Atnyújtotta a bíróságnak a nyugdíját, amelyek az összeg felvételét is ismerik.

Sebestyén Lajos debreceni építész szintén tudott a szerződési díjak szedéséről.

Szikszay Dezsőné vallomásaiban azokra a kijelentésekre vetett világosságot, amelyeket Némethy Ferenc tett előtte Moldoványi Andorról. Összeférhetetlennek mondotta és biztatta a tanut arra, hogy beszélje rá Moldoványit, mondjon le az állásáról, mert így egyszerűbben oldódnak meg az ügyei.

— En sokszor mondtam, — vallja a tanu, — ne bántásék Moldoványit, hiszen jó fiú. Azt azonban elismeri, hogy a főügyész, amikor ezeket a kijelentéseket tette, érezhető jóindulattal mondott minden szót.

Ezután a törvényszék az ügyben szereplő iratokat ismertette. Az iratok ismertetése közben sor került Moldoványinak egy beadványára, amelyben többször szerepel a „többszörös panamista, rágalmozó” kifejezés.

Az elnök megkérdezi Moldoványit, hogy azonosítja-e magát a beadványban alkalmazott jelzőkkel és fenntartja-e azokat. Moldoványi azonosítja

magát és fenntartja a kifejezéseket, mire az elnök rendreutasítja.

Az iratok ismertetése során a törvényszék bejelenti, hogy az egyik beszerzési indítványozott irat száma téves volt, mert a törvényszék azt a választ kapta a megkeresésre, hogy közölt számú irat Tullio Eugenio olasz hadifogoly ügyével foglalkozik, akinek semmi köze sincsen ehhez az ügyhöz. A törvényszék újabb iratok beszerzését



ELADÁSI ÁRAK: óriás tubus P 1.-, rendező tubus P 70. Minden szakszertűben kapható!

sét rendelte el és a tárgyalást elnapolta.

Javult Magoss vezérigazgató állapota

Megdöbbenést keltett Debrecenben az a hír, hogy ifj. Magoss György, a Városi Takarékszövetkezet vezérigazgatója súlyosan megbetegedett. Ifj. Magoss György a Cserépes-tanyán tartózkodott, ahonnan vadászatra indult. A vezérigazgató azonban hirtelen rosszul lett és összeesett. A környezetében tartózkodók azonnal a vasúti állomásra siettek, ahonnan telefonon értesítették ifj. Magoss György hozzátartozóit és a debreceni mentőállomást.

A telefonértesítés után a család nyomban érintkezésbe lépett Fernet Béla egyetemi professzorral, akit megkérték, hogy siessen a beteghez. A mentőállomásról autó ment ki a Cserépes-tanyára, ahová egyszerre érkezett a

mentőautó és Fernet professzor autója. Fernet Béla professzor és a mentőorvos alapos orvosi vizsgálat alá vették a vezérigazgatót. Megállapították, hogy ifj. Magoss György könnyebb természetű agyvérzést szenvedett, de aggodalomra nincsen ok.

Fernet professzor intézkedett, hogy a beteget nyomban szállítsák be a belgyógyászati klinikára. A klinikán a legmodosabb ápolás alá vették ifj. Magoss Györgyöt, akinek állapotában máris javulás következett be. A vezérigazgató az éjszakát nyugodtan töltötte és szerdán már beszélgetett is hozzátartozóival, akik állandóan betegágya mellett tartózkodnak.

A tábla is elítélte a gázoló malmost

Tavaly októberben a nyiradonyi országúton haladt autójával Helmecezi Elek nyiradonyi malomtulajdonos. Az autóval szemben Lantos Sándor gulyás egy tehéncsordát hajtott, amelyet a gépkocsi közeledtére le akart terelni az útról. Az autó sárhányója azonban elkapta Lantost, belevágta az árokba és a szerencsétlen ember a

zuhanás következtében eltörte a ballábát és balkezét. Gondatlanságból okozott súlyos testisértes címen Helmecezi emiatt 300 pengő pénzbüntetésre ítélte a nyiregyházi törvényszék. A debreceni ítélőtábla 500 pengőre emelte fel a malomtulajdonos büntetését. Helmecezi az ítélet ellen sommiségi panaszt jelentett be.

Pofon a tárgyalóteremben

Szuronyos fogházör vezet a járásbíró elé egy fiatal fiút. Ifj. Lévi Gábornak hívják, az apja rendőrőrmester. A rossz társaság belesodorta a bűnbe, most egy fiatalkorú társával sorozatos tyúklopások miatt került a bíróság elé. A károsult tyúktulajdonos nem jelent meg a tárgyaláson, a bíróság megszünteti az eljárást, a rabot visszaviszi a fogházra a fogházba.

A fiatalok megghúzza magát a vádlottak padján, nem mer felneznit: az anyja ott ül mögött a hallgatóság között. Jóarcú gyerek, az anyja idegesen gyűrögeti a kalapját.

— Mért nem fogja szigorúbban a fiát? — kérdi a bíró. — Először csak az apró lopások jönnek, aztán betörés, rablás és gyilkosság!

Az anyja tépi a kalapot, remeg a szája:

Odalép a fiú mögé és hatalmas lendülettel esattanó pofont húz le a fiának. A fiú feléz csodálkozva, aztán sírni kezd, elkopja az anyja kezét, meg-

csokolja. Sírni kezd az egész tárgyalóterem.

Husvétra

NYUSZIK KERÁMIÁBÓL (Gambrius átjáró) Telefon 34-54 40, 50 fillér, 1.20, 1.50 és 2.- pengő

Párisban nem hordják el a szemetet

Páris, március 24. A párisi köztisztviselési hivatal szeméthordó munkásai elhatározták, hogy mártól kezdve sztrájkba lépnek. A munkások ily módon akarják elérni azt, hogy ezentúl a városi munkásság állományába tartozzanak.

Rouenban a gázgyári munkások bérkötetéseik elérése érdekében passzív ellenállást határoztak el és annyira csökkentették a gázszolgáltatást, hogy Rouen és környéke gáz nélkül maradt.

Lilleben négyszáz szabómunkás beosztotta a munkát.

Zománcozott edények nagy választékban kaphatók

Sesztina Lajos

vasnagykereskedésében

Debrecen Piac utca 23. Telefon: 20-06 és 15-48

„STORMKING” tenniszütöket nagy választékban tartunk és teljes garanciával árusítunk. Szakszerű hurozást előnyösen vállalunk

Kántor Ernő és Társa

A tavaszi divatos retikulók megérkeztek.

Nagyheti istentiszteleti rend

A REF. TEMPLOMOKBAN
 A Nagytemplomban d. e. 10 órákor dr. Vasady Béla, d. u. 5 órákor dr. Lencz G. Sándor; Kistemplomban d. e. 9 órákor Szabados László, 11 órákor Uray Sándor, d. u. 5 órákor Szenes László; Kossuth ucai templomban d. e. 10 órákor Kolozsváry Kiss László, d. u. 5 órákor Pökös Ferenc; Árpádtéren d. e. 10 órákor Nagy Dezső, d. u. 3 órákor Konez Zoltán; Ispolyban d. e. 10 órákor Kulcsár Dezső, d. u. 5 órákor Orosz János; Homokkertben d. e. 10 órákor Kovács József, d. u. 5 órákor Szilágyi László; Kerekestelepen d. e. 10 órákor Tamás Ferenc, d. u. 3 órákor Erdei Mihály; Wolfkastelepen d. u. 3 órákor Kovács József; Nyilas-telepen d. e. 10 órákor Mezey Béla, d. u. 3 órákor Váry László; Csupókertben d. e. 10 órákor dr. Danesházy Sándor, d. u. 3 órákor Pataki László; Nyuláson d. e. 10 órákor Siposs Imre; Téglavetőben d. u. 3 órákor Kovács Árpád; Téglaskertben d. e. 10 órákor Birinyi János; Állóhegyen d. u. 2 órákor v. Szabó Endre.

**NAGYHETI AJÁTÖSSÁGOK
 A SZENT ANNA UCCAI PLEBÁNIA
 TEMPLOMBA**

Csütörtökön: Reggel fél 10 órákor egyetlen szentmise. Reggel 6 órától kezdve fél 10 óráig minden félóránként szent áldoztatás. Délután 5 órákor Jeremiás siralmi.

Nagypénteken: Fél 10 órákor eszónkámise. Délután négy órákor Keresztút. Öt órákor Jeremiás siralmi. Fél 6 órákor Szentoltvasó. Hat órákor szent-ségbeiktétel.

Nagyszombaton: Reggel 6 órákor szentségkültétel. Hét órákor szentelés. Fél 9 órákor Szentmise. Délután 6 órákor fellámadási körmenet.

AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN

Az evangélikus templomban a nagyhehen a következő istentiszteletek lesznek: Nagyesütörtökön este 5 órákor németnyelvű istentisztelet és urvacóra osztás.

Nagypénteken délelőtt a templom szűk volta miatt két istentisztelet lesz egymásután. Az első 9 órákor kezdődik. Prédikál Bajtós Sándor. A második 10 órákor kezdődik urvacóraosztással. Prédikál és urvacorát oszt Pass László. Este 5 órákor. Passiót olvas Poputh Viktor ny. lelkész. Délután Hajduszoboszlón és Püspökladányban Pass László, Nagylétán Bajtós Sándor tarti szörvanyistentiszteletet urvacóraosztással.

Nagyszombaton este 5 órákor az evangélikus hívek meglátogatják a Kistemplomban az ünneplő ref. híveket, ahol Pass László prédikál. Délután Hajduböszörményben szörvanyistentiszteletet tart Bajtós Sándor.

Húsvét vasárnapján délelőtt két istentisztelet lesz a templom szűk volta miatt. Az első 9 órákor kezdődik. Prédikál Bajtós Sándor. A második 10 órákor kezdődik urvacóraosztással. Prédikál és urvacorát oszt Pass László. Este 5 órákor istentisztelet. Prédikál Pass László.

Húsvét hétfőjén d. e. 10 órákor és este 5 órákor istentisztelet. D. e. 11 órákor urvacóraosztás. Szolgál Pass László. Reggel Biharkezesen, délután Berettyóújfaluban, délután Derecskén istentisztelet tart urvacóraosztással Bajtós Sándor.

Gyorsíró tanfolyam. Az Iskolafőnöki Népművelési Bizottság gyorsíró tanfolyamának vezetősége felhívja mindazon haladó és kezdő gyorsírók figyelmét, akik májusban államvizsgát ohajtanak tenni, illetve irodai gyorsíró oklevélet szeretni, hogy a tanfolyamra a felvétel állandóan folyik. Jelentkezni lehet Széll Irén okl. gyorsíró tanítónőnél, Piac u. 77. I. emelet. Tardíj 5 pengő.

Húsvéti Parfüm Forrás!!!

Gyönyörű ajándékok, csodás illatkülönlegességek, óriási választék! Csoda árak!

Dr. Kondor István

Központi Drogériában Városházépület

**Angol hang a kisebbségeket
 kenyerről megfosztó román
 törvénytervezet ellen**

London, március 24. A Daily Herald írja:

Károly román király és a román kormány, malatt úgy tesznek, mintha felosztanák a hírbéti Vaszgárdát, a Vaszgárda kisebbségeles programját hajtják végre. Így nagyon fontos engedélyt tettek a szélsőjobboldalnak egy törvényjavaslattal, amely kötelezné az összes iparvállalatokat arra, hogy az alkalmazottak hélyenél százaléka román származású legyen. Ha ez a törvényjavaslat törvényerőre emelkedik,

az megsértését jelenti majd a trianoni békeszerződésnek, amely Románia területét megkészerzte. Románia 19 milliónyi lakossága közül 4,3 millió a kisebbségekhez tartozik. A román lakosság 80 százaléka paraszt és csak 20 százaléka városi lakos.

A közhivatalnokok és a katonák románok, míg a kereskedelem a kisebbségek kezében van. Ezeket a kereskedőket és alkalmazottakat a javaslat kenyerről fosztaná meg.

**Nagy sonka
 vásár Markovics-nál**

Piac uca 71.

Telefon 29-41.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

**Támadták Németh Antalt
 a szecsdai színészparlament előtt is**

Budapest, március 24. Az Országos Színészegyesület Baross-téri palotájának disztermben ma folytatta évi rendes közgyűlését. Tegnap parázs vihar tört ki Fodor Oszkár pécsi színigazgató felszólalása nyomán. Fodor Oszkár ugyanis rosszasának adott kifejezést amiatt, mert a Nemzeti Színház igazgatója nem küldött ki megbízottat az Országos Színészegyesület közgyűlésére.

A mai közgyűlést délelőtt 10 órákor nyitotta meg Horváth Árpád elnök. A közgyűlésen körülbelül száz vidéki elküldött, igazgató jelent meg, továbbá a kultuszminisztérium kiküldöttje, Mézáros Sándor és a Nemzeti Színház kiküldöttje, Pataky József. Az érdemleges tárgyalások előtt Horváth Árpád elnök engedélyt adott Fodor Oszkárnak napirend előtti felszólalásra.

Fodor Oszkár állott fel ezután és bejelentette, hogy továbbra is foglalkozni kíván Németh Antalnakkal a Nemzeti Színház igazgatójának az Országos Színészegyesülettel szemben tanúsított viselkedésével. Tegnap ebben az ügyben azért szólalt fel, mert valósággal tűrhetetlen az, hogy az állam első színházának igazgatója mennyire semmibe veszi a vidéki színészetet, éppen azt a színészetet, amely az ő bülesőjét is ringatta. Hiszen köztudomású, hogy Németh Antal vidéki rendező korában volt az Országos Színészegyesületnek.

Mióta azonban a Nemzeti Színház igazgatója lett, mereven elzárkózott mindentől, ami a vidéki színészzel összefüggésben van. Ha egy-egy vidéki színigazgató akart hozzá bejutni, előszab-

Fáj a lába, keresse fel GRICZMAN
 orvostudományi elismerés
 orthoped cipész
 Piac utca 20.

jánál tovább nem juthatott. Németh Antalnakkal a vidéki színészzel szemben állandóan megnyilvánuló ellenszenvét bizonyítja az is, hogy vidéki színházak olyan darabokat, amelyeket a Nemzeti Színház mutatott be, csak a legnagyobb nehézségek árán tudnak közönségük elé vinni.

Nem egyszer-éles közbeszólások hangzottak el Fodor Oszkár beszéde közben, amelyek mind Németh Antal eljárását kritizálták. Ilyen értelemben beszélt Sebestyén Mihály, a miskolci színház igazgatója is.

A közgyűlés ezután egyhangúan elfogadta a zárszavakat, majd a jövő évi költségvetésközlést és köszönetet szavazott a vezetőségnek a sikeres gazdasági működésért. Ezután szociális irányú javaslatok beterjesztésére és tárgyalására került a sor.

Zománcozott tűzhelyek nagy választékban

Tóth Gyula vasüzletében

vételkényszer nélkül tekintse meg dus raktáramat.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtök, március 25.	A) bérlet
STRINDBERG: HUSVET.	
Péntek, márc. 26.	
NINCS ELŐADÁS.	
Szombat, március 27.	D) bérlet
STRINDBERG: HUSVET.	
Vasárnap, d. u. 3 órákor	Mérsékelt helyárak
MARIKA HADNAGYA.	
d. u. 6 órákor	csfEypemfEem
délután	
6 órákor	Mérsékelt helyárak
A SZŰZ ES A GÖDÖLYE.	
este	Mérsékelt helyárak
9 órákor	Mérsékelt helyárak
SZTAMBUL RÓZSAJA.	
Hétfő, márc. 29.	Mérsékelt helyárak
d. u. 3 órákor	Mérsékelt helyárak
SOK HŰHÖ EMMIERT.	
délután	Mérsékelt helyárak
6 órákor	Mérsékelt helyárak
ESŐ UTAN KÖPENYEG.	
este	Mérsékelt helyárak
9 órákor	Mérsékelt helyárak
CSODAHAJÓ.	

A színházi iroda hírei:

Ma és szombaton utoljára megy STRINDBERG esodálatosan szép és megragadó remekműve: A HUSVET. Ma A) bérlet lesz, ezt itt külön is kiemeljük, szombaton pedig a rendező D) bérleti előadás.

A húsvéti ünnepek legkellemesebb szorakozása: A színház!

Hat előadást ad a két ünneppon a Csokonai-Színház. Délután 3 és 6 órákor és este 9 órákor a szezon legsikeresebb prózái és zenés darabjai kerülnek bemutatásra. A helyárak minden előadásra mérsékelték.

A színház pénztára kéri a közönséget, hogy az előjegyzett jegyeket szombat délig váltsa ki, mert később már nem tudja azokat visszataranni.

A Csokonai-Színház legközelebbi ősbemutatója: KISZELY GYULA és ASZLÁNYI KÁROLY Gyula és Aszlányi Karoly pompás zenés vígjátéka lesz, amelynek címe: NASZUTITARS. Kiszely Gyula nevét a Nagy Kaland sikerre óta különösen jól ismeri a debreceni közönség. Új darabja, melynek főmög pikantériájú szövegét Aszlányi Karoly magábanvéve is pompás bohózatnak írta meg, franciásan szellemes és robbanóan ötletes. A színház már hetek óta készül erre a magyar ősbemutatóra, amelynek előadása minden vonatkozásban meglepő és szenzációs ötletekkel van tele.

HUSVETRA AJÁNDEKOZZON

önmagának és hozzátartozóinak

egy remek előadást

egy remek előadást

A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN!!!

Még ma váltsa meg dus jegyet!!!

Verőfényes

szép idő lesz husvétkor.

Még ma vásároljon

WERNER-től

kalapot, fehérneműt, nyakkendőket.

A kamara nagy többsége ismét bizalmat szavazott Blum miniszterelnöknek

Páris, március 24. A francia kamara viharos, dulakodással tarkított ülésen tárgyalta a clichyi véres zavargások ügyét. Zsúfolt pad-sorok között kezdődött az ülés megkedden délután és

szerdán reggel 7 órakor ért véget a vita.

A délutáni ülésen a népfront pártjai közös napirendi indítványt terjesztettek be, amely a szabadságjogok elvét hangoztatva, minden pótdívtvány elutasítását kéri.



vánta. Tixier-Willancourt képviselő, a jobboldal vezérszónoka, élesen támadta a kormányt a clichyi eseményekkel és az azt követő általános sztrájkokkal kapcsolatban. — Míg a jobboldali ellenzék valamennyi gyűlését betiltják — panaszkolta —, ugyanakkor a szélsőbaloldali pártok akadálytalanul tarthatnak tömeggyűléseket.

A jobboldali képviselők sorra felszóltak és arról követelték felvilágosítást, hogy

milyen eszközökkel akarja megakadályozni a kormány a politikai sztrájkok megismétlődését.

Rethore radikális szocialista képviselő ezzel szemben a köztársaságellenes ligák feloszlását követelte és kijelentette, hogy De la Roque ezredes pártja, a francia szocialis párt, nem politikai párt, hanem

a polgárháború pártja.

Blum miniszterelnök szintén felszólt és elsősorban cáfolta a túlzott híreket. A bíróság fogja megmondani, hogy a francia szocialis párt a tüzkerezt folytatás-e, a valóságban az történt, hogy Clichyben az egész város felkelj néhány száz ember ellen.

A kormány meg fogja védeni a köztársaságot.

Hajnalban Colomb demokrata balpárti képviselő kifogásolta Blum miniszterelnöknek azt a beállítást, mintha a francia szocialis párt a feloszlott tüzkerezt szövetség folytatása volna. Követelte a kommunisták lefegyverzését.

Duclos kommunista képviselő szerint a felelősség nagyrészt a francia szocialis pártot, részben

pedig a francia néppártot terheli. Okmányt ismertetett, amely

a tüzkerezt állítólagos katonai terveiről

számolt be. Itt a jobboldali képviselők közbekiáltották: Erről az okmányról kiderült, hogy hamis.

Doriot, a francia néppárt elnöke, kérte, hogy küldjenek ki bizottságot valamennyi francia párt, de különösen

a kommunisták pénzforszáinak megvizsgálására.

A kommunisták arra törekzenek, hogy a francia kormány a szovjet felé tolódjék el. Doriot ismertetette a kommunisták katonai szervezetét és azt, hogy Franciaországból hogyan esempézik a fegyvereket Spanyolországba. Visszautasította, hogy pártja Németországból kap pénzt és hangoztatta, hogy a kommunisták ezzel szemben 17 év óta Moszkvából mintegy 250 millió frankot kaptak. Ezt 150 ember tanúságával tudja igazolni.

Campanchi a radikális párt

nevében kijelentette, hogy pártja továbbra is együttműködik a kormánnyal.

Amikor Honel kommunista képviselő a szöszekre lépett, a jobboldal és a baloldal között heves szóváltás támadt. A képviselők kölcsönösen szidalmakkal árasztották el egymást. Már-már dulakodásra került a sor, de

a teremőrök közbeléptek és szétválasztották egymástól a két tábor tagjait.

Herriot felfüggesztette az ülést.

A szünet után — hajnali 4 óra 15 percek — Honel nagy zajban folytatta beszédét. Azt állította, hogy a francia szocialis párt clichyi összejövetele kihívó esemény volt. Szavait alig lehetett megérteni. A jobboldali képviselők hevesen csapkodták a padok födelét.

Az egyes pártok szavazatainak megindokolása során Vallat képviselő a köztársasági szövetség csoportjának nevében kérte, hogy negyvennégy tagból álló parlamenti vizsgálóbizottságot küldjenek ki a clichyi véres események megvizsgálására.

Baloldalról a képviselők hevesen csapkodták a padok födelét és Vallat szavai belevesztek az általános zajba és a két tábor viharos szóváltásába. Vallat végre nagynehezen ismét szóhoz jutott és a következő szavakkal fordult a miniszterelnökhöz:

— Ha ön visszautasítja a vizsgálóbizottság kiküldését, ez annyit jelent, hogy ön

többé nem egy kormány feje, hanem csupán párthíveinek vezére.

Reggel félhétkor végre szavazásra került a sor.

362 szavazattal 215 ellenében elfogadták a többségi pártok napirendi javaslatát, amely bizalmat nyilvánít a kormány iránt.

Életfogytiglani fegyháza ítélték a lövöldetéri feleséggyilkost

Budapest, március 24. A Lövöldetér 2. számú ház harmadik emeletén tavaly novemberben Molnár Pál békésesabai géplakatos

két késszúrással megölte különváltan élő feleségét: Csüllök Terézt.

A királyi ügyészség Molnár Pál ellen gyilkosság büntette miatt emelt vádat és az ügyet ma tárgyalta a büntetőtörvényszék Horváth Ferenc dr. bíró elnökletével. — Nem érezhetem magam bünnösnek... — kezdte vallomását Molnár. — Beismerem, hogy iszákos voltam. Második feleségem emiatt elhagyott. Vissza akartam hívni.

Elmondja, hogy a nap folyamán többször jelent meg dr. Szamek Emil ügyvéd lakásán, ahol a felesége szakácsnő volt s mivel nem engedték be, mindig ivott valahol.

Végül egészen részeg volt, mikor tettét elkövette.

— Maga durván bánt az első feleségével is — szöjt az elnök. — Olyan durva volt, hogy a felesége

öngyilkosságot követett el, a vonat elé feküdt.

— Erről én nem tehetek — jegyezte meg a vádlott.

A törvényszék ezután megkezdte a tanúk kihallgatását.

A tanúk részletesen beszámoltak arról, amit a vádlott és felesége egymásközötti magatartásáról régebben tapasztaltak és elmondták az eset körülményeit is.

Az elnök ismertette ezután az ez ügyben felvett detektívjelentéseket. Ezek szerint a vádlott kétszer nősült.

Első feleségét is ütötte-verte, úgy hogy az asszony végső kétségbeesésében a vonat elé ugrott, amely elgázolta.

A detektív jelentése szerint egy tanu arról is tett említést kihallgatása során, hogy látta, amint a vádlott disznóölő kését köszörülte.

Dr. Orsós Ferenc és dr. Minich Károly törvényszéki orvosszakértők adták ezután elő véleményüket, amely szerint Csüllök Teréz halálát belső elvérzés okozta. Dr. Bakody Aurél elmeorvosszakértő elő-

Husvétí kedvezmény!

Az ősszel nagy sikert aratott kedvezményes vásárlási lehetőséget most hűsvétra is megújítjuk és mindenkinek, aki hiteltképes, **HAT HÓNAPI RÉSZ LETFIZETÉS MELLETT** nálunk rendelkezésére.

Férfi és fiú ruhákban fővárosi viszonylatban is óriási választékot tartunk és a **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁR** minden darabon **PECSÉTTTEL VAN RÖGZITVE** úgy, hogy a csalódás ki van zárva.

A hat hónapi hitelt az **ELŐIRT SZABOTT ÁRAINKON** nyújtjuk, melyhez sem kezelési költség címén, vagy bármilyen más címen egy fillért sem számítunk hozzá.

NEM VAGYUNK SEMMIFÉLE HITELSZERVEZET TAGJAI.

Kérjen mielőbb hiteligenylési lapot és győződjön meg saját érdekében, hogy nálunk valóban olcsó árakat, előzékeny kiszolgálást talál és cégünkben, mely 55 éve fogalom és garancia, nem fog csalódni.

Teljes tisztelettel:

GRÜNFELD

Adolf és Társa

Férfi ruhaház, — Finom úri szabóság.

KISTEMPLOM MELLETT.

adta, hogy dr. Németh Ödön törvényszéki orvosszakértővel együtt vizsgálta meg annakidején részletesen a vádlottat, akiről megállapították, hogy nem beszámíthatatlan.

Ezután a perbeszédre került a sor.

A perbeszéd után a büntető-törvényszék Molnár Pált hűsvétáron elkövetett szándékos emberölés büntetést életfogytiglani fegyházra ítélte.

Az ítélet nem jogerős.

Budapesten újonnan megnyílt a legteljesebb kényelemmel berendezett 110 ágyas szálloda

Hotel New-York, Dohány uca 49. Fürdőszobás és telefonos szobák. Apartementek, Hideg-meleg folyóvíz. Előzékeny kiszolgálás. Telefon 142-612. E hirdetésre hivatkozók elegendés ucai szobát 4.— pengőért kapnak!

Lady Rothermere holttestét elhamvasztották

London, március 24. Lady Rothermere holttestét teljes esendőségben hamvasztották el a London melletti halotthamvasztóban. A rövid gyászszertartáson csak Lord Rothermere és fia, Esmond Harmsworth, továbbá az elhunyt legközelebbi rokonai és néhány bizalmas barátja volt jelen.

A FUGGETLEN UJSAG hirdetései mindig eredményesek!

Házlebontás miatt

nagyon olcsón vásárolhat

üveg, porcellán és zománcedény!

Hj. Knöpfler Henrik Dégenfeldtér 9.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.— egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

RÁDIÓMŰSOR

CSÜTÖRTÖK, MÁRCIUS 25.
Budapest I.

6.45: Torna. Utána Hanglemézek. 7.20: Étrend. 10.: Hírek. 10.20: Húsvét ünneplése világszerte. Irta Kenessey Magdolna dr. 10.45: Péter Rózsa meséi. 12.: Időjárásjelentés. 12.50: Állástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. Közben kb. 12.30: A rádió szalonzenekarából alakult szalonötös. 14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak. 16.15: Húsvéti süti-főzés. Héjjas Pálné előadása. 16.45: Pontos időjelzés, hírek. 17.: Baromfitenyésztési időszaki tanácsadó. Báty Bálint gazdasági felügyelő előadása. 17.30: Magyar hársfaegyüttes. 18.10: Az utolsó vacsora termében. P. Bangha Béla dr. előadása. 18.40: Dohnányi Ernő zongorázik. 19.20: A rádió külügyi negyedórája. 19.35: A János passio ismertetése. 19.45: A Budapesti Ének és Zenekar egyesület hangversenye. Szünetben kb. 20.45: Hírek. Hangverseny után hírek, időjárásjelentés. 22.: A rádió szalonzenekaranak műsora. 23: Vladimír Bem de Cosban gróf lengyelnyelvű előadása a magyarországi turisztikai érdekességekről. 23.15: Hanglemézek. 0.05: Hírek.

Budapest II.

17: A trópusi őserdők élete. Gebhardt Antal dr. előadása. 18.45: A magyar körrajz. Nagy Zoltán dr. előadása. 19.20: Hanglemézek. 19.45: Régi húsvétek. Horváth Mária előadása. 20.15: Hírek, ügétöversenyeredmények.

— **Israelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban.** A pesach ünnep alkalmából pénteken délután öt óra ötvenöt perckor szombat- és ünnepköszöntő ima. Szombaton reggel egy negyed nyolc órakor. Szombaton délelőtt háromnegyed tizenegyetkor. Délután négy órakor. Szombaton este, ünnep második estéjén hat óra negyven perckor. Vasárnap, ünnep második napján ugyanazon időpontban, mint az ünnep első napján. Ünnepvégi ima este hat óra negyvenöt perckor. A Kápolnás uccai templomban reggel fél nyolc órakor, egy órányit, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Az ünnep hétköznapjain reggel is, este is fél hét órakor imádkoznak mindkét templomban.

— **Bójtji ima.** Pénteken reggel a Deák Ferenc uccai templomban fél hét órakor, a Kápolnás uccai templomban reggel hat órakor az elsőszülöttek bójtjának megváltására istentiszteletet tartunk, miről a hitközség egész gyülekezetét ezúton értesítjük. Az elnökség.

— **HUSVÉTRA** legjobb minőségű, fermelékkel beszerzett fajborok hitehőként 50 fillértől és mindenféle pálinkák, likőrök, legelőnyösebben beszerezhetők Sas ucca 2. alatti italmérésben.

Izléses (üggöny), terítőket részletre is kaphat Rozmannéval Simonffy ucca 2/b.

Halálos ágyán is ártatlannak tartja a védő a Lindberg-bébi gyilkosát

Newyork, március 24. Halálán van Hauptmann Bruno védőügyvédje, Reilly. Tüdőgyulladásban megbetegedett s orvosai már nem bíznak felépülésében. Reilly idegzetét a Hauptmann-pör sorozatos vizsgálmai annakidején teljesen felőrölték, egy évvel ezelőtt idegbaj jelei mutatkoztak rajta.

de háziápolásban részesült. Azóta több ízben nyilvánosan kijelentette, hogy megírta végrendeletét és ebben döntő bizonyítékokat tesz közzé arra, hogy

ben döntő bizonyítékokat tesz közzé arra, hogy

Hauptmann ártatlannak végezték ki.

Most, hogy Reilly halála talán csak órák kérdése, az amerikai közönség érdeklődése újra a végrendelet felé fordul, noha kérdéses, hogy a végrendeletben foglalt szenzációs leleplezések nem abból az időből származnak-e, amikor Reilly már nem volt szellemi erejének birtokában.

FROHNER ort. kóser éttermében húsvéti epéd 1 penzért kapható.

— **Felhívás a kereskedőkhöz.** Felkérjük a kereskedő kartársakat, hogy nagypénteken, a keresztyén-ség legnagyobb ünnepén üzleteiket déli 1 órakor bezárni és délután zárva tartani sziveskedjenek. A Debreceni Kereskedő Tarsulat elnöksége.

חמץ

HUSVÉTI fűszerárak legolcsóbban beszerezhetők ADORJAN-nál, Piac u. 83.

— **A magyar úri családok posztógyára** Önnek is rendelkezésére áll. Közvetlenül a gyárból szállítja az utolsó kéznek, a fogyasztónak szingyapjuszóveit angolos gyártási módon elkészítve. Nem fog csalódni. Evekre szóló meglakartást ér el. Még ma kérje megtekintésre a szövetminták költség és kötelezettségmentes beküldését. Trunk-hahn Posztógyár és Ruhagyár Rt., Budapest, XI. Lenke út 117.

Valódi Mauthner-féle repamagval legolcsóbban kaphatók EISENBERG TESTVÉREK Hatvan ucca 35. szám.

— **Szacharinesempeszék.** Novák György debreceni napszámos, akit már tiszter ítélték el jövedéki kihágás címén, tavaly Nagy Sándor névvel tűzkövet és sacharint árult. Nagynét emiatt jogerősen elítélte a törvényszék, míg Novákot 12 napi fogazárral és 257 pengő pénzbüntetéssel sújtotta váromgazdaság és jövedéki kihágás címén. A debreceni ítélőtábla helybenhagyta a törvényszéki ítéletet.

Husvétra

gyümölcs, déligyümölcs szükségletét legolcsóbban beszerezheti! CSAPÓ UCCA 3.

— **Turistaság.** Felkérem a húsvéti hegyaljai túrara jelentkezőket, hogy turista igazolványukat és 6 pengő 50 fillér vasúti költséget, a jegyek együttes megváltás céljából, legkésőbb 25-én délig hozzá (Hunyadi ucca 5.) eljuttatni sziveskedjenek. Indulás Debrecenből nagypénteken délután 2 óra 20 perckor, találkozás háromnegyed kettőkor a nagvállomás esernökében. Vezető.

— **Idősebb embereknél,** kiknél széklete rendellenes és fájdalmas sokszor már napi 3-4 evőkanál ermeszetes »Ferenc József« keserű víz is meghozza a normális bél kiürülést és a kielégítő anyagcsere röt s így jelentős megkönnyebbülést biztosít. Az orvosok ajánlják.

חמץ

Homoki és hegyaljai borok már 50 fillérért, Prima szilvórium és borpárlat feltűnő olcsón kapható ÖHLBAUMNAL, Hatvan ucca 31. Telefon: 10-78.

— **Tevekeresek a belga válaszási harcban.** Párisból jelentik: Brüsszelben nagy hévvel folyik Van Zeeland és Degrelle válaszási propagandaharca. A rex-párt a tevéket is beakarta vonni a propagandába. Van Zeeland ugyanis egyik beszédében kijelentette, hogy Belgium a nyugtalan világ közepén boldog bázisnak tekinthető. Degrelle elhatározta, hogy két tevét fog végigvezetni Brüsszel utcáin ezzel a felirattal: Mi boldog tevék, Van Zeeland úr oázisában sétálgatunk! Degrelle tervének végrehajtása azonban akadályokba ütközött, mert a brüsszeli állatkert igazgatója nem hajlandó tevéit politikai propaganda céljaira ki kölcsönözni.

— **Börkesztyüt combinét, reform nadrágot harisnyát olcsón PETRIKÉL, Szent Anna u. 5.**

— **A Frontharcos bajtársi század** részére a feltámadási ünnepségre 27-én délután 5 órára kivonulás rendeltetett el. Felhívom a bajtársakat, hogy a szabály szerinti formaruhában sisakkal, a sisakon tölgyfalevéllal nagyszombaton délután 5 órakor a Frontharcos Ott-honban mindenki pontosan jelenjék meg. A megjelenés a bajtársi század tagjaira kötelező. Vezetőtiszt.

— **Szép tükröt, üvegciszolást** mintázott üvegeket legolcsóbban készítek. Stefánzky, Péczeli ucca 10. Faragó és Veres ucca között.

— **Szeplő, májfolt ellen Rózsa arckenőcs 1.20 P.** — Kapható Jóna és Jóna drogéria, Kossuth utca 6. sz.

— **Divatós tavaszi szövetekből** előnyösen szerezheti be ruhaszükségletét. Tóth Gábor úriszabó, Piac ucca 89.

— **Mégis megépül a La Manche-esatorna alagútja?** Londonból jelentik: Az alsóházban új mozgalom indult Thurtle képviselő vezetésével a La Manche-esatorna alagútjának építése érdekében. Remélik, hogy a májusban tartandó birodalmi értekezletet és az új birodalmi véderőtanácsot meggyőzik az alagút hasznosságát felől a következő érvekkel: 1. Háború esetén az alagút megkönnyítené a kölcsönös katonai segítségnyújtást Anglia, Franciaország és Belgium között; 2. a kereskedelmi forgalom fellendítésével enyhítené az inséges vidékek nyomorát; 3. óriási idegenforgalmat vonzana Európából Anglia felé; 4. az építés húsz ezer munkást foglalkoztatna hatmillió munkahét erejéig; 5. az alagút kitűnő tőkebefektetés: évi forgalma legalább négymillió utas volna, ami a teherforgalommal együtt pusztán a jelenlegi hajó fuvardíj-szabás szerint is évi százmillió pengő bevételt jelentene, tehát az 1.250.000 pengő üzemi költség levonása után fennmaradna tiszta nyereség a 750.000.000 pengő építési költségnek több, mint tízszeresét gyümölcsözését biztosítaná.

Teljesen megbízható

של נבד

külön helyiségben husvétj fűszer-
árut legolcsóbban csak
Deutsch Lajos, Piac 38.
Deutsch Albert és Fia, Hatan u. 2.
szerezheti be.

**Az Egyetemi Olasz Kör
első előadása**

Az egyetem antitörum maximumában tartotta megnyitó nyilvános előadását az Egyetemi Olasz Kör. Szépszámmú, előkelő közönségnek Tóke László teológus, az Egyetemi Olasz Kör elnöke vázolta a célkitűzéseket.

— Senki — ugymond — még tévedésből se tévessze össze ennek a nemes, a Kollégium évszázados, megszentelt hagyományából kinőtt egyetemnek ifjúságát azokkal, akik idegen jelszavakkal, felelőtlen lelkiismeretlenséggel újabb és újabb bilincseket igyekeznek a magyar lélekre zárnai. Az olasz kultúra, a nagy olasz nemzettel való barátságunk nem jelent egyebet, mint elősegítést az ifjúság magára találásának. A magyarságnak nem idegen igára van szüksége, ami annak a népek, amelyek éli és megalkotta élető formája lehet, hanem mélyeséges, igazi maga magával való szembenállásra, hogy azután tudjon lelke egész lendületével eselekedni, építeni.

Renato Fleri az Olasz Kultur Intézet debreceni igazgatója, egyetemi szak-előadó tartott nagy érdeklődéssel szólnyű előadást a modern olasz lélekről.

— Alapjában véve — mondotta többek között — a fasizmus nem jelent mást, mint felfokozott életlendületet. Ha valaki csak egészen felületesen figyeli is a modern Olaszország életnyilvánulásait, azonnal észreveheti az életnek azt a lázas, mély mindent átható és elsöprő lendületét, ami jellemzője a mai olaszoknak. Olaszországban nem történt egyéb, mint a nemzet magára talált. Azok az erők, melyek eddig különböző okokból nem találták meg rendeltetésüket, most egyszerre félelmetesen keresnek kiutat: az alkotásban, a cselekvésben, az építésben.

— A ma Olaszországa a fiatalság országa. Mondhatni így is: az örökfiatalság országa. Mert mindenki megtalálta a maga helyét, célját, feladatait tudja, azaz: lázas, magamagát megújító lendülettel el, fiatalságból, fiatalsággért, fiatalságnak.

— És az olasz fiatalság mély szeretettel nyújtja kezét a magyaroknak, — fejezte be nagyszabású előadását Renato Fleri.

Koppányi Gyula teológus Kosztolányi Dezső, Oláh Gábor, Tarnay Jenő, Dariday Erzsike fordításában tolmácsolott olasz költeményeket mély átérzéssel, Osváth Mária pedig olasz költeményeket adott elő, meleg közvetlenséggel, nagy sikerrel.

VASZNAK, siffonok, nanszuk legolcsóbban Guttmanál, Csók u. 4., udvarban jobbra.

Idegbaja miatt felakasztotta magát

Balmazújvároson keddről szerdára virradó éjjel D. Kiss Gábor, 25 éves gazdálkodó öngyilkosságot követett el.

A fiatal, nőflen gazdálkodólegény már hosszabb idő óta súlyos idegbajban szenvedett és teljesen képtelen volt mindennemű munkára. Sorsa és állapota annyira elkésérítette, hogy az elmúlt éjszaka felment a szülei házána a padlásra és a gerendára felakasztotta magát. Mire megtalálták, már halott volt.

Az ügyészség a temelési engedélyt megadta.



SPORT



Oxford nyolcása legyőzte Cambridge-t

London, március 24. Ma délután eveztek a hagyományos Oxford—Cambridge nyolcevezős versenyt, amely évről-évre sok százezer tőnyi tömeget mozdit meg az angol fővárosban és környékén. Putney és Mortlake között, 8,7 kilométeres távon evezik a Temzén ezt a versenyt, a folyam partjait hatalmas tömeg szállja meg, a csónakokat hajók és repülőgépek kísérik és minden néző gomblyukában jeleny van: Oxford sötétkék, vagy Cambridge világoskék színe. A két főiskolai nyolcevezős csapat versenye két pártra osztja egész Angliát, óriási összegű fogadások történnek.

A közel száz éve folyó versen-

gésben többnyire Cambridge csapata győzött. Oxford már 13 év óta nem szerezte meg a győzelmet. Az idén azonban az eddig ortodox stílust evező Oxford szintén áttért a cambridgeiek modern evezős stílusára, a fairbairn rendszerre. És saját fegyverükkel verték meg ma —nagy meglepetésre — Cambridge nyolcevezőseit. Oxford kezdettől fogva egyre növelte előnyét és a célban három hajóhosszal előzte meg ősi ellenfelét.

Az Oxford—Cambridge versenyt egyébként mindig áprilisban és mindig szombat délután szokták rendezni, idén először tértek el ettől a hagyománytól.

SPORT NAPLÓ.

Vasárnap a vidéki hegemoniáért küzdött Szegeden a Bocskay és a Szeged. Már csak 3 vidéki csapat küzd a Nemzeti Ligában, de a fiatal Haladás még nem szólhat bele a nagyok harcába. A hegemonia Debrecennek jutott, mert a Bocskay a Szeged feletti győzelmével 4 mérkőzésből 5 pontot szerzett, míg a Szeged már csak 4 pontig viheti.

De nemcsak a pályán, hanem az illemtanban is vereséget szenvedett a Szeged. A Bocskayt nem várta senki a pályaudvaron, a vendéglőben színet sem lehetett látni szegedi vezetőknek és csak egy küldönc hozta el a csapat jegyeit. Ez az a híres szegedi vendéglátás? A vidéki összetartást nem így képzeltük el. Debrecenben ezt másként csinálják...

A mérkőzés második felidejében, amikor a Bocskay már 1:0-ra vezetett, a szegedi közönség saját csapata ellen fordult. Az új csatárokkal sehogysem volt megelégedve a közönség, amely a Bocskayt kezdte biztatni és a Szeged vezetőségét szidta. Utóbbinak az a magyarázata, hogy Markovics Szilárd, a Szeged elnöke Londonban járt a magyar válogatottal és innen importálta az angol tréningrendszert, amit saját csapata nál megpróbált. Azóta egyetlen győzelmet aratott a csapat, — a III. ker. ellen.

A Budai 11 vasárnap 3:2-re győzött Cherbourgnban. Ugyanezen csapatot a Bocskay 7:1-re verte karácsonykor. Ilyen a papirforma...

A Beogradski SC nemzetközi képviselője Herzog Edvin, a Bocskay menedzsere lett. Herzog hűsvétra a Phöbust kötötte le új csapata számára. Annál komikusabban hat, hogy a rivális belgrádi Jugoszlávja ugyancsak hűsvétra a Bocskait hívta meg táviratilag — konkurenciának. Ha a Bocskay szabad, el is fogadja a meghívást. Előállhatott volna tehát az a furesa helyzet, hogy a Bocskay a saját menedzsereivel konkurál.

A DVSE-t hűsvétra meghívta Mezőkövesd. A turáért a vendéglátók úti-költiséggel és ellátással együtt 30 pengőt ajánlottak fel. Ebből az összegből pompásan ki lehet jönni, ha a csapat gyalog teszi meg az útát oda-vissza.

Bármilyen kitűnő is azonban a DVSE csapatának kondíciója, erre a turista kirándulásra nem vállalkozott. Inkább Derecske meghívását fogadta el, amelynek igen előnyös a feltételei, 14 pengő útiköltségre és minden játékosnak egy-egy darab vajaskenyér uzsonnára. Valódi vajaskenyértúra... És még merjék mondani, hogy nincsenek már amatőrök...

Hűsvét vasárnapján d. e. 10 órákor kezdődik Keletmagyarország ifjúsági bajnokságáért folyó számos szép küzdelmet ígérő birkozóverseny, melyen a keleti kerület minden egyesület összes számos ifjúsági versenyzőjét elindítja.

A Bocskay turára indulásakor nagy kavargás keletkezett Kemény, a DKASE játékosok körül. A debreceni vezetőség úgy határozott, hogy Kemény, aki Szegeden jól szerepelt, elmegy a turára, ezzel szemben viszont a pesti vezetőség már úgy intézkedett, hogy Szécsi, a Bocskaynak a Lodennél kölcsönben levő játékos menjen. A csapattal mégis útnak indult Kemény és hosszas tárgyalások után ő megy a turára. A bonyodalomnak következménye lett, mert Herzog Edvin, a Bocskay menedzsere azt, hogy mégis Kemény ment turára, a játékosok nyomásának tulajdonítja s mert — kijelentése szerint — nem hajlandó ilyen klubvezetéssel közösséget vállalni, illetve annak jelenlegi vezetőségével minden kapcsolatot megszakít. Remélhető azonban, hogy az ellentéteket sikerül kigyengíteni és Herzog Edwin továbbra is megmarad a Bocskay nemzetközi képviselőjének.

A Bocskay csütörtökön játsza első turamérkőzését Chemnitzben, az ottani rendőrkör és a Hertha kombináltja. tehát a város város válogatottja ellen.

A KISOK országos asztali tenisz bajnoki versenyén az egyéni versenyben bajnok Makk György (Hunfalvy felsőkereskedelmi isk.). 3. Barabás (debreceni kegyesrendi gimnázium). A csapatversenyt a kegyesrendi gimnázium csapata nyerte (Barabás, Penz, Sziklay, Szentesi). 2. A Zrínyi Miklós reál-gimnázium. A párosversenyben bajnok Molnár—Konka (Zrínyi Miklós reál-gimnázium). 2. Barabás—Szentesi (debreceni kegyesrendi reál-gimnázium).

PALOTAY

fest, mos, vegyileg tisztít munkájáért garanciát vállal Kálvin-tér 5.

Füstvezetéknek csak

a törv. védjegyű

„Eternit”

azbeszt-cementcsövet használja

ETERNIT MŰVEK

Budapest, VI, Andrassy-ut 33.

KÖZGAZDASÁG

40—45 FILLÉRREL DRÁGULT A BUZA A KÉSZÁRUPIACON

Készárupiac: Búza: Tiszavidéki 77 kg 20.05—20.40, 78 kg 20.30—20.65, 79 kg 20.50—20.90, 80 kg 20.65—21.00, felsőtiszai 77 kg 19.19—20.20, 78 kg 20.15—20.45, 79 kg 20.40—20.70, 80 kg 20.55—20.85. Rozs: pestvidéki 18.90—19.10, más származású 18.90—19.20.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.25—16.00, középminőségű 14.50—15.00. Zab: elsőrendű 17.60—17.70, középminőségű 17.45—17.60.

Tengeri: tiszántuli új 11.25—11.35, egyéb áll. új 11.25—11.35.

Orlemények korpa 10.15—10.35, 8-as liszt 13.00—13.50.

Búza: 600 mm minta szerint 80-as 21.00, 300 mm hajdúi 80 kg 20.75, 300 mm felsőtiszai 80 kg 20.65, 150 mm hajdúi 80 kg 20.80, 150 mm bihari 79 kg 20.50, 150 mm felsőtiszai 80 kg 20.85 budapesti paritásban, 300 mm felsőtiszai 80 kg 20.75, 150 mm tiszavidéki 80 kg 21.00 budapesti paritásban, 450 mm 80 kg 20.75, 150 mm rozsa: 300 mm 19.10 beszállítva.

Tengeri: 150 mm Szolnokon át 11.50, 150 mm hajdúi 11.35, 150 mm Szolnokon át 11.25, 300 mm május 12.00, 150 mm hajdúi 11.35, 300 mm május 12.10, 150 mm 12.00 budapesti paritásban, 150 mm 10-45 Záhony.

Árpa: 150 mm 65-ös 16.00 budapesti paritásban.

Határidőpiac: Rozs májusra: 19.40, 19.51, zárlat 19.48—19.49.

Tengeri májusra: 12.15—12.28, zárlat 12.26—12.28, júliusra: 12.73, 12.82, zárlat 12.80—12.82.

DEBRECENI TERMÉNY ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 17.60—18.00, rozs 17.00—17.50, árpa 13.60—14.00—14.20, tengeri 9.50—9.60—9.80, zab 13.00—13.50—14.00, lucerna 5.00—5.50—5.280—6.00, széna 3.20—3.50, here 4.00—4.50, Szalma 1.30 1.40—1.50, cukorrépa 1.50, takarmányrépa 1.00.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.50—16.70, 100 cseh korona 10.75—11.95, 100 dinár 7.80—7.95, 100 doNár 337.20—341.20, 100 francia frank 15.30—15.70, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 16.90—17.90, (Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével), 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 76.15—77.95.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégéknél

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.— félévre 10.—, negyedévre 5.— egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

RADIÓMŰSOR

CSÜTÖRTÖK, MÁRCIUS 25.

Budapest I.

6.45: Torna. Utána Hangfémek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20: Húsvét ünneplése világszerte. Irta Kenessey Magdolna dr. 10.45: Péter Rózsa meséi. 12: Időjárásjelentés. 12.50: Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. Közben kb. 12.30: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés. 13.30: A rádió szalonzenekarából alakult szalonötös. 14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak. 16.15: Húsvéti sütés-főzés. Héjjas Pálné előadása. 16.45: Pontos időjelzés, hírek. 17: Baromfitenyésztési időszerű tanácsadó. Báldy Bálint gazdasági felügyelő előadása. 17.30: Magyar hársfaegyüttes. 18.10: Az utolsó vacsora termében. P. Bangha Béla dr. előadása. 18.40: Dohányi Ernő zongorázik. 19.20: A rádió külügyi negyedórája. 19.35: A János passio ismertetése. 19.45: A Budapesti Ének és Zenekar együttes hangversenye. Szünetben kb. 20.45: Hírek. Hangverseny után hírek, időjárásjelentés. 22: A rádió szalonzenekarának műsora. 23: Vladimír Bem de Cosban gróf lengyel nyelvű előadása a magyarországi turisztikai érdekességekről. 23.15: Hangfémek. 0.05: Hírek.

Budapest II.

17: A trópusi őserdők élete. Gebhardt Antal dr. előadása. 18.45: A magyar kórajz. Nagy Zoltán dr. előadása. 19.20: Hangfémek. 19.45: Régi húsvétek. Horváth Maria előadása. 20.15: Hírek, ügétversenyeredmények.

— Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban. A peszach ünnep alkalmából pénteken délután öt óra ötvenöt perckor szombat- és ünnepköszöntő ima. Szombaton reggel egy negyed nyolc órakor. Szombaton délelőtt háromnegyed tizenegykor. Délután négy órakor. Szombaton este, ünnep második estéjén hat óra negyven perckor. Vasárnap, ünnep második napján ugyanazon időpontban, mint az ünnep első napján. Ünnepvégi ima este hat óra negyvenöt perckor. A Kápolna uccai templomban reggel fél nyolc órakor, egyébként, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Az ünnep hétköznapjain reggel is, este is fél hét órakor imádkoznak mindkét templomban.

— Böjti ima. Pénteken reggel a Deák Ferenc uccai templomban fél hét órakor, a Kápolna uccai templomban reggel hat órakor az elsőszülöttek böjtiének megváltására istentiszteletet tartunk, miről a hitközség egész gyülekezetét ezúton értesítjük. Az elnökség.

HUSVÉTRA legjobb minőségű, termelőktől beszerzett fajborok literenként 50 fillértől és mindenféle pálinkák, likőrök, legelőnyösebben beszerezhetők Sas ucca 2. alatti iktalmérésben.

Izléseles üggyöny, terítőket részletre is kaphat Rozmannénál Simonffy-ucca 2/b.

Halálos ágyán is ártatlannak tartja a védő a Lindberg-bébi gyilkosát

Newyork, március 24. Halálán van Hauptmann Bruno védőügyvédje, Reilly. Tüdőgyulladásban megbetegedett s orvosai már nem bíznak felépülésében. Reilly idegzetét a Hauptmann-pör sorozatos vizsgálmai annakidején teljesen felőrölték, egy évvel ezelőtt idegbaj jelei mutatkoztak rajta.

de háziápolásban részesült. Azóta több ízben nyilvánosan kijelentette, hogy megírta végrendeletét és ebben döntő bizonyítékokat tesz közzé arra, hogy

ben döntő bizonyítékokat tesz közzé arra, hogy

Hauptmann ártatlanul végezték ki.

Most, hogy Reilly halála talán csak órák kérdése, az amerikai közönség érdeklődése újra e végrendelet felé fordul, noha kérdéses, hogy a végrendeletben foglalt „szenzációs leleplezések” nem abból az időből származnak-e, amikor Reilly már nem volt szellemi erejének birtokában.

FROHNER ort. kóser éttermében húsvéti epéd 1 penoért kapható.

— Felhívás a kereskedőkhöz. Felkérjük a kereskedő kartársakat, hogy nagypénteken, a keresztyénység legnagyobb ünnepén üzleteiket déli 1 órakor bezárni és délután zárva tartani sziveskedjenek. A Debreceni Kereskedő Társulat elnöksége.

חשבון

HUSVÉTI fűszerárak legolcsóbban beszerezhetők ADORJAN-nál. Piac u. 83.

— A magyar úri családok posztógyára Önnek is rendelkezésére áll. Közvetlenül a gyárból szállítja az utolsó kéznek, a fogyasztónak szingyapjuszöveit angolos gyártási módon elkészítve. Nem fog csalódni. Evekre szóló megtakarítást ér el. Még ma kérje megtekintésre a szövetminták költség és kötelezettségmentes beküldését. Trunk-hahn Posztógyár és Ruhagyár Rt., Budapest, XI. Lenke út 117.

Valódi Mauthner-féle répmagvak legolcsóbban kaphatók EISENBERG TESTVÉREK Hatvan ucca 35. szám.

— Szacharinesempészek. Novák György debreceni napszámos, akit már tiszser ítélték el jóvedéki kihágás címen, tavaly Nagy Sándor néval tűzkövet és szacharint árult. Nagynét emiatt jogerősen elítélte a törvényszék, míg Novákot 12 napi foga házzal és 257 pengő pénzbüntetéssel sújtotta vámogazdaság és jóvedéki kihágás címen. A debreceni ítéletábla helyben hagyta a törvényszéki ítéletet.

Húsvétra

gyümölcs, déligyümölcs szükségletét legolcsóbban beszerezheti! CSAPÓ UCCA 3.

— Túristaság. Felkérem a húsvéti hegyaljai túrára jelentkezetteket, hogy túrista igazolványukat és 6 pengő 50 fillér vasúti költséget, a jegyek együttes megváltására céljából, legkésőbb 25-én délig hozzá (Hunyadi ucca 5.) eljuttatni sziveskedjenek. Indulás Debrecenből nagypénteken délután 2 óra 20 perckor, találkozás háromnegyed kettőkor a nagyvállomás esarnokában. Vezető.

— Idősebb embereknél, kiknél széklete rendellenes és fájdalmas sokszor már napi 3-4 evőkanál ermeszetes »Ferenc József« keserű víz is meghozza a normális bél kiürülést és a kielégítő anyagcsere rét s így jelentős megkönnyebbülést biztosít. Az orvosok ajánlják.

של פנה

Homoki és hegyaljai borok már 50 filléért, Prima szilvórium és borpárlat feltűnő olcsón kapható ÖHLBAUMNAL, Hatvan ucca 31. Telefon: 10-78.

— Tevekortések a belga válaszi harcban. Párisból jelentik: Brüsszelben nagy hévvel folyik Van Zeeland és Degrelle választási propagandaharca. A rex-párt a tevéket is be akarta vonni a propagandába. Van Zeeland ugyanis egyik beszédében kijelentette, hogy Belgium a nyugtalan világ közepén boldog bázisnak tekinthető. Degrelle elhatározta, hogy két tevé fog végigvezetni Brüsszel utcáin ezzel a felirassal: Mi boldog tevék, Van Zeeland úr oázisában sétálgatunk! Degrelle tervének végrehajtása azonban akadályokba ütközik, mert a brüsszeli állatkert igazgatója nem hajlandó tevéit politikai propaganda céljaira kikölcsönözni.

Börkesztyüt kombinét, reform nadrágot, harisnyát olcsón PETRIKNEI, Szent Anna u. 5.

— A frontarcos bajtársi század részére a feltámadási ünnepségre 27-én délután 5 óra kivonulás rendeltetett el. Felhívom a bajtársakat, hogy a szabály szerinti formaruhában sisakkal, a sisakon tölgyfalevéllal nagyszombaton délután 5 órakor a Frontarcos Ott-honban mindenki pontosan jelenjék meg. A megjelenés a bajtársi század tagjaira kötelező. Vezetőtiszt.

x Szép tükröt, üvegcsiszolást mintázott üvegeket legolcsóbban készítek. Stefánuszky, Péczeli ucca 10. Faragó és Veres ucca között.

Szeplő, májfolt ellen Rózsa arckenőcs 1.20 P. — Kapható Jóna és Jóna drogéria, Kossuth utca 6. sz.

x Divatos tavaszi szövetekből előnyösen szerezhet be ruhaszükségletét. Tóth Gábor úriszabó, Piac ucca 89.

— Mégis megépül a La Manche-esatorna alagútja? Londonból jelentik: Az alsóházban új mozgalom indult Thurtle képviselő vezetésével a La Manche-esatorna alagútjának építése érdekében. Remélik, hogy a májusban tartandó birodalmi értekezletet és az új birodalmi véderőtanácsot meggyőzik az alagút hasznosságáról felől a következő érvekkel: 1. Háború esetén az alagút megkönnyítené a kölesőnős katonai segélynyújtást. Anglia, Franciaország és Belgium között; 2. a kereskedelmi forgalom fellendítésével enyhítené az insüges vidékek nyomorát; 3. óriási idegenforgalmat vonzana Európából Anglia felé; 4. az építés húsz ezer munkást foglalkoztatna hatmillió munkahét erejéig; 5. az alagút kitűnő tökebefektetés: évi forgalma legalább négy millió utas volna, ami a teherforgalommal együtt pusztán a jelenlegi hajó fuvardíj-szabás szerint is évi százmillió pengő bevételt jelentene, tehát az 1.250.000 pengő üzemeltetés levonása után fennmaradó tiszta nyereség a 750.000 pengő építési költségnek több, mint tízszeresét biztosítaná.

x Hibás varrógépjét teljesen rendbehozza Keszler, Széchenyi u. 1.

— Ha dohányosok, férfiak és nők meg akarják akadályozni a fogak esunya színesedését, ápolják fogukat naponként rendszeresen Odol fogpéppel. Az Odol fogpép eltávolítja a fogakról minden tisztátalanságot és tisztává teszi a lehelletet. x Az Izraelita Ifjak Baráti Társasága legközelebbi zártkörű össziánecukat, folyó hó 29. napján, hétfőn délután 5 órai kezdettel tartják. Meghívottakat szívesen várja a Rendezőség.

IROGÉPEK kölcsönzése HURAY, Iparkamara, Telefon: 17-93

x Tavaszi és nyári kalapújdonságaim megérkeztek. Olcsó árak. Matka Anna, Simonffy ucca 2-B.

— Egy jóindulatú King Kong a braziliai őserdőben. Rio de Janeiroból jelentik: A film híres King Kongja támadt fel a braziliai őserdőben. A goyezi bányák közelében az őserdőben a bányászok egy óriási majommal találkoztak, mely a leírásuk szerint háromszor akkora, mint az ember. A bányászok váltig erősítgetik, hogy világosan látták a szörnyeteket, mely a legnagyobb könnyedséggel derékon tört ketté egy fát, hogy azt kapja fel buzogányul. A halálaramült bányászok futásban kerestek menedéket, azonban az óriási majom elállta az útjukat. Most már rémületükben szinte a földbe gyökerezett a lábuk és azt hitték, ütött az utolsó órájuk. Szerencsére a megtestesült King Kong jóindulatú szörnyeteg lehet, mert megelégedt azzal, hogy körülugrálta és ijesztgette a bányászokat. Néhány pereig játszott így áldozataival, — azután hirtelen ugrással eltűnt az erdő fái között. A Goyez környéki pásztorok megerősítették a bányászok állítását. Elmesélték, hogy ők is már több ízben találkoztak az óriási majommal, amelynek kedvenc tápláléka a ló- és marhanyelv. A szörnyeteg leüti a békésen legelésző állatokat, kitépi nyelvüket, jóízűen elfogyasztja és azzal tovább áll. A hatóságok széleskörű vizsgálatot indítanak annak megállapítására, vajon a testelőtől King Kong valóban él-e, vagy pedig csak a bányászok és pásztorok benzeletének születte.

x Sirkövek a legolcsóbban beszerezhetők Haimann Lajos sirkőrszékében, Debrecen, Hatvan u. 29.

Teljesen megbízható

הודו שר

külön helyiségben husvétj fűszer-
árut legolcsóbban csak
Deutsch Lajos, Piac 38,
Deutsch Albert és Fia, Hatan u. 2.
szerezheti be.

Az Egyetemi Olasz Kör első előadása

Az egyetem antitorium maximumában tartotta megnyitó nyilvános előadását az Egyetemi Olasz Kör. Szépszámu, előkelő közönségnek Tóke László teológus, az Egyetemi Olasz Kör elnöke vázolta a célkitűzéseket.

— Senki — ugymond — még tévedésből se tévesse össze ennek a nemes, a Kollégium évszázados, megszengett hagyományából kinőtt egyetemnek ifjúságát azokkal, akik idegen jelszavakkal, felelőtlen lelkiismeretlenséggel újabb és újabb bilincseket igyekeznek a magyar lélekre zárni. Az olasz kultúra, a nagy olasz nemzettel való barátságunk nem jelent egyebet, mint elősegítést az ifjúság magára találásának. A magyarságnak nem idegen igára van szüksége, ami annak a népnek, amelyik éli és megalkotta életét formája lehet, hanem mélyeséges, igazi maga magával való szembenállásra, hogy azután tudjon lelke egész lendületével cselekedni, építeni.

Renato Fleri az Olasz Kultur Intézet Debreceni igazgatója, egyetemi szakelőadó tartott nagy érdeklődéssel szívesen előadást a modern olasz lélekről.

— Alapjában véve — mondotta többek között — a fasizmus nem jelent mást, mint felfokozott élettendületet. Ha valaki csak egészen felületesen figyeli is a modern Olaszország életnyilvánulásait, azonnal észreveheti az életnek azt a lázas, mély mindent átható és elsöprő lendületét, ami jellemzője a mai olaszországnak. Olaszországban nem történt egyéb, mint a nemzet magára talált. Azok az erők, melyek eddig különböző okokból nem találták meg rendeltetésüket, most egyszerre feleltemesen keresnek kiutat: az alkotásban, a cselekvésben, az építésben.

— A ma Olaszországa a fiatalság országa. Mondhatni így is: az örökfiatalság országa. Mert mindenki megtalálta a maga helyét, célját, feladatait tudja, azaz: lázas, magamagát megújító lendülettel él, fiatalságból, fiatalsággá, fiatalságnak.

— És az olasz fiatalság mély szeretettel nyújtja kezét a magyarnak, — fejezte be nagyszabású előadását Renato Fleri.

Koppányi Gyula teológus Kosztolányi Dezső, Oláh Gábor, Tarnay Jenő, Dariday Erzsike fordításában tolmácsolat olasz költeményeket mely átérzéssel, Osváth Mária pedig olasz költeményeket adott elő, meleg közvetlenséggel, nagy sikerrel.

VASZNAK, siffonok, nanszuk legolcsóbban Guttmanál, Csók u. 4., udvarban jobbra.

Idegbaja miatt felakasztotta magát

Balmazújvároson keddről szerdára virradó éjjel D. Kiss Gábor, 25 éves gazdálkodó öngyilkosságot követett el. A fiatal, nőfien gazdálkodólegény már hosszabb idő óta súlyos idegbajban szenvedett és teljesen képtelen volt mindennemű munkára. Sorsa és állapota annyira elkésérítette, hogy az elmúlt éjszaka felment a szülei házána a padlásra és a gerendára felakasztotta magát. Mire megtalálták, már halott volt.

Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.



SPORT



Oxford nyolcása legyőzte Cambridge-t

London, március 24. Ma délután eveztek a hagyományos Oxford—Cambridge nyolcevezős versenyt, amely évről-évre sok százezres főnyi tömeget mozdit meg az angol fővárosban és környékén. Putney és Mortlake között, 8,7 kilométeres távon evezik a Temzén ezt a versenyt, a folyam partjait hatalmas tömeg szállja meg, a csónakokat hajók és repülőgépek kísérik és minden néző gömblyukában jelen van: Oxford sötétkék, vagy Cambridge világoskék színe. A két főiskolai nyolcevezős csapat versenye két pártra osztja egész Angliát, óriási összegű fogadások történnek.

A közel száz éve folyó versen-

gésben többnyire Cambridge csapata győzött. Oxford már 13 év óta nem szereztte meg a győzelmet. Az idén azonban az eddig ortodox stílust evező Oxford szintén áttért a cambridgeiek modern evezős stílusára, a fairbairn rendszerre. És saját feyverükkel verték meg ma — nagy meglepetésre — Cambridge nyolcevezőseit. Oxford kezdettől fogva egyre növelte előnyét és a célban három hajóhosszal előzte meg ősi ellenfelét.

Az Oxford—Cambridge versenyt egyébként mindig áprilisban és mindig szombat délután szokták rendezni, idén először tértek el ettől a hagyománytól.

SPORTNAPLÓ

Vasárnap a vidéki hegemoniáért küzdött Szegeden a Boesckay és a Szeged. Már csak 3 vidéki csapat küzd a Nemzeti Ligában, de a fiatal Haladás még nem szólhat bele a nagyok harcába. A hegemonia Debrecennek jutott, mert a Boesckay a Szeged feletti győzelmével 4 mérkőzésből 5 pontot szerzett, míg a Szeged már csak 4 pontig viheti.

De nemcsak a pályán, hanem az illemtanban is verséget szenvedett a Szeged. A Boesckayt nem várta senki a pályaudvaron, a vendéglőben színt sem lehetett látni szegedi vezetőknek és csak egy küldönc hozta el a csapat jegyeit. Ez az a híres szegedi vendéglátás? A vidéki összetartást nem így képzeljük el. Debrecenben ezt másként csinálják...

A mérkőzés második félidejében, amikor a Boesckay már 1:0-ra vezetett, a szegedi közönség saját csapata ellen fordult. Az új csatárokkal sehogysem volt megelégedve a közönség, amely a Boesckayt kezdte biztatni és a Szeged vezetőjét szidta. Utóbbinak az a magyarázata, hogy Markovics Szilárd, a Szeged elnöke Londonban járt a magyar válogatottal és innen importálta az angol tréningrendszert, amit saját csapatánál meghonosított. Azóta egyetlen győzelmet aratott a csapat, — a III. ker. ellen.

A Budai 11 vasárnap 3:2-re győzött Cherbourghban. Ugyanezen csapatot a Boesckay 7:1-re verte karácsonykor. Ilyen a papírforma...

A Beogradski SC nemzetközi képviselője Herzog Edwin, a Boesckay menedzsere lett. Herzog húsvétra a a Phobust kötötte le új csapata számára. Annál komikusabban hat, hogy a rivális belgrádi Jugoszlávja ugyancsak húsvétra a Boesckait hívta meg táviratilag — konkurenciának. Ha a Boesckay szabad, el is fogadja a meghívást. Előállhatott volna tehát az a furesa helyzet, hogy a Boesckay a saját menedzsereivel konkurál.

A DVSE-t húsvétra meghívta Mezőkövesd. A turáért a vendéglátók úti-költséggel és ellátással együtt 30 pengőt ajánlottak fel. Ebből az összegből pompásan ki lehet jönni, ha a csapat gyalog teszi meg az útát oda-vissza.

Bármilyen kitűnő is az az az DVSE csapatának kondíciója, erre a turista kirándulásra nem vállalkozott. Inkább Derecske meghívását fogadta el, amelynek igen előnyös a feltételei, 44 pengő úti-költségre és minden játékosnak egy-egy darab vajaskenyér uzsonnára. Valódi vajaskenyértúra... És még merjék mondani, hogy nincsenek már amatőrök...

Húsvét vasárnapján d. e. 10 órakor kezdődik Keletmagyarország ifjúsági bajnokságáért folyó számos szép küzdelmet ígérő birkozóverseny, melyen a keleti kerület minden egyesület összes számos ifjúsági versenyzőjét elindítja.

A Boesckay turára indulásakor nagy kavargás keletkezett Kemény, a DKASE játékosai körül. A debreceni vezetőség úgy határozott, hogy Kemény, aki Szegeden jól szerepelt, elmegy a turára, ezzel szemben viszont a pesti vezetőség már úgy intézkedett, hogy Szeési, a Boesckaynak a Lodennél kölcsönben levő játékosja menjen. A csapattal mégis útnak indult Kemény és hosszas tárgyalások után ő megy a turára. A bonyodalomnak következménye lett, mert Herzog Edwin, a Boesckay menedzsere azt, hogy mégis Kemény ment turára, a játékosok nyomásának tulajdonítja s mert — kijelentése szerint — nem hajlandó ilyen klubvezetéssel közösséget vállalni, illetve annak jelenlegi vezetőségével minden kapcsolatot megszakít. Remélhető azonban, hogy az ellentéteket sikerül kinyitni és Herzog Edwin továbbra is megmarad a Boesckay nemzetközi képviselőjének.

A Boesckay csütörtökön játsza első turamérkőzését Chemnitzben, az ottani rendőrkör és a Hertha kombináltja, tehát a város város válogatottja ellen.

A KISOK országos asztali tennisz bajnoki versenyén az egyéni versenyben bajnok Makk György (Hunfalvy felsőkereskedelmi isk.). 3. Barabás (debreceni kegyesrendi gimnázium). A csapatversenyt a kegyesrendi gimnázium csapata nyerte (Barabás, Penz, Sziklay, Szentesi). 2. A Zrínyi Miklós reál-gimnázium. A párosversenyben bajnok Molnár—Konka (Zrínyi Miklós reál-gimnázium). 2. Barabás—Szentesi (debreceni kegyesrendi reál-gimnázium).

PALOTAY fest, mos, vegyileg tisztít
munkájáért garanciát vállal
Kálvin-tér 5.

Füstvezetéknek

csak

a törv. védjegyű

Eternit

azbeszt-
cementcsövet
használja

ETERNIT MŰVEK

Budapest, VI, Andrassy-ut 33.

KÖZGAZDASÁG

40—45 FILLÉRREL DRÁGULT
A BUZA A KÉSZÁRUPIACON

Készárupiac:

Búza: Tiszavidéki 77 kg 20.05—20.40,
78 kg 20.30—20.65, 79 kg 20.50—20.90,
80 kg 20.65—21.00, felsőtiszai 77 kg
19.19—20.20, 78 kg 20.15—20.45, 79 kg
20.40—20.70, 80 kg 20.55—20.85.

Rozs: pestvidéki 18.90—19.10, más
származású 18.90—19.20.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.25—
16.00, középminőségű 14.50—15.00.

Zab: elsőrendű 17.60—17.70, közép-
minőségű 17.45—17.60.

Tengeri: tisztítási új 11.25—11.35,
egyéb áll. új 11.25—11.35.

Örlemények korpa 10.15—10.35, 8-as
liszt 13.00—13.50.

Búza: 600 mm minta szerint 80-as
21.00, 300 mm hajdúi 80 kg 20.75, 300
mm felsőtiszai 80 kg 20.65, 450 mm
hajdúi 80 kg 20.80, 150 mm bihari 79
kg 20.50, 150 mm felsőtiszai 80 kg
20.85 budapesti paritásban, 300 mm
felsőtiszai 80 kg 20.85 Bp. közraktár,
450 mm 80 kg 20.75, 150 mm tisz-
vidéki 80 kg 21.00 budapesti paritásban.

Rozs: 300 mm 19.10 beszállítva.
Tengeri: 150 mm Szolnokon át 11.50,
150 mm hajdúi 11.35, 150 mm Szolnok-
kon át 11.25, 300 mm május 12.00, 150
mm hajdúi 11.35, 300 mm május 12.10,
150 mm 12.00 budapesti paritásban,
150 mm 10-45 Záhony.

Árpa: 150 mm 65-ös 16.00 budapesti
paritásban.

Határidőpiac:
Rozs májusra: 19.40, 19.51, zárlat
19.48—19.49.

Tengeri májusra: 12.15—12.28, zárlat
12.26—12.28, júliusra: 12.73, 12.82,
zárlat 12.80—12.82.

DEBRECENI TERMÉNY ÉS
TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 17.60—18.00, rozs 17.00—17.50,
árpa 13.60—14.00—14.20, tengeri 9.50
—9.60—9.80, zab 13.00—13.50—14.00,
lucerna 5.00—5.50—5.280—6.00, széna
3.20—3.50, here 4.00—4.50, Szalma 1.30
1.40—1.50, cukorrépa 1.50, takarmány-
répa 1.00.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.50—16.70, 100 cseh
korona 10.75—11.95, 100 dinár 7.80—
7.95, 100 dollár 337.20—341.20, 100
francia frank 15.30—15.70, 100 lei
2.80—3.00, 100 lira 16.90—17.90, (az
500 és 1000 liras bankjegyek kivételé-
vel), 100 osztrák schilling 80.00—80.70,
100 svájci frank 76.15—77.95.

— Vásároljon a FÜGGETLEN
UJSÁG-ban hirdető cégéknél!

Apróhirdetések

Levelezés

Bernath Spitzer
 címére Tunisba feladott Független Ujság példányai elégtelen bérmentés miatt visszajöttek a kiadóhivatalba. Kérjük a feladót, jelentkezzenek.

Margit
 szálloda és vendéglő, a Debrecenben nyaralók és fürdőzők otthona, kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, sporttelepekhez, klinikához, nagyerdőhöz, a Horthy kórházzal szemben, a Margit-fürdő mellett, — villamos megállónál. Tulajdonos: Halász M. Telefon 10-24. 645

Cégünk szencziója:
 Láthatatlan szálú műselyemből készült „Selyemfátyal harisnya” csak 230
H A V A S
 Harisnyaház
 Bádgos u. 1.

NYOMOZ,
 megfigyeléssel, — rendőrségi és évtizedes magánygyakorlatával mindenütt személyesen. Gálócsy, Varga uca 25. 479

Betöltendő állás

Pénztárkezelő,
 könyvelési és kereskedelmi dolgokban jártas (nem kezdők) fiatal hölgyek irásbeli ajánlatukat adják — Szorgalmas 20-ik jellegére a kiadóba. 898

Kifutót,
 16-18 éves fiút felveszek. Klór, Gázgyár u. 4. 968

Megbízható
 fiatalasszony takarításért lakást kap. Kossuth u. 60., keresztépületben. 1674

Allást kecsesők

Jó családból
 való 16 éves leány elmenne kisgyermek mellé vagy öreg parhoz. Kinizsi u. 62. Molnár Irén 925

Szűgyártót
 keresünk, ki háznál is dolgozik. Friedmann szállító József kir. h. u. 60. 966

Kiadó lakás

Urino
 részére tiszta, esinos, olcsó szoba kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 523

Azonnal
 beköltözhető szép modern 3 szobás lakás külön parkírozott udvar. Homok u. 102. sz., kedvező feltételekkel átvehető. Debreceni Kölesönös Segélyező Egylet m. Sz. 930

Tiszta,
 esinos bútorozott szoba fürdőszoba használattal olcsón kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 595

9 szobás
 lakás, esetleg ebből lakrészt főúccan átadó. Megtekintés delelőtt. Cím a kiadóban. 951

Háromszobás
 fürdőszobás, négy szobás komfortos Bethlen 23., háromszobás komfortos Piac 10. 890

Kétszobás
 komfortos lakás, háromszobás emeleti lakás májusra kiadó. Szent Anna 29. 1675

Kétszobás
 kényelmes lakás esinos udvarban kiadó. Csokonai u. 13. 1669

Lakást kecsesők

Fixfizetési
 házaspár keres közeli kertben, vagy melléktelekben egy szoba, konyha, előszoba, speizos modern lakást, esetleg kisebb kerttel. Cím a kiadóban 437

Azletek

Szabó Kálmán u.
 6. sz. alatt igen jömeneteli pékműhely és lakás rendkívül olcsó áron és kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Magyar Általános Takarékpénztár, Piac u. 81. 873

Orthodox
 pékség, negyvenéves, kitűnő helyen kiadó. Értekezni Homok uca 99. 969

Ingatlan

Olcsó hazbetyek
 eladók a Luther és Kuruc utcák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy uca 12. I. emelet. 3412

Olcsó házeladás.
 A Csapó uca forgalmas részén kisebb, 2 üzlethelyiséget és lakást tartalmazó ház igen alacsony áron és kedvező feltételek mellett árverésen megvehető. Felvilágosítások a Magyar Általános Takarékpénztárnál, Piac u. 81. 732

Eladás

Varrógép.
 páncélcassza, írógép, recamié, úriszoba, szelón, hálószoba, íróasztal, öltönyök, szekrények, vegyes bútorok eladók. — Barnáné, Csapó 16. Telefon 32-11. 4199

Sötét háló,
 börgarnitúra, hármas szekrény, rádió, szalóngarnitúra, könyvszekrény, súlylyesztős dohányzó festmények, esillár, esellő eladó Pásti u. 2., II. emelet. 880

Húsvéti
 orthodox kóser hordóskáposzta eladó. Csapó 31. szám, III. ajtó. 961

Gyermekmérleg,
 teljesen jó állapotban, eladó. Dr. Forbát, Ferenc József út 26. 962

Alig
 használt női rakett eladó. Kossuth u. 60., keresztépület. 1674

Vétel

Íróasztalt,
 használtat, jókarban venni. Szalkai u. 7. 967

Rádió

Rádió,
 villanszerelés, javítás legolcsóbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron, Kedvező fizetési feltételek. Miklós uca 2. 200

Rádió,
 3+2, Super, 60 pengőért eladó. Rakosi Jenő uca 4. 1623

Ajánlat

FAJALMA,
 egészséges, hibás, nagyban és kicsinyben olcsón. Piac uca 44., pincében. 902

Keszler
 nemcsak kerékpárban és elkatrészekben a legolcsóbb hanem a javításba adott kerékpárokat jóformán feltételek javítja Széchenyi u. 1. 3305

Vaságyak,
 mosdók, fürdőkádak Bészler és Dávid vaskereskedésben, a Kossuth-szobor mellett. 37

Vágó Sándor
 férfi ruha és női kabát aru üzében
 CSAPÓ UCA 10. SZ.
 legújabb divatú férfi- és női RAGLANOK óriási választékban.

Sodronyágybetét
 sodronyfonalak, sodronykerítés, vaságyak, mosdók, állófogások Ottónál. Rákóczi uca 13. 736

Szülőkaró,
 hasított akác, — minden mennyiségben és méretben kapható házhöz szállítva Vágó József Margit tüzi- és szénkereskedés vállalatnál, Margitfürdő mellett. Telefon 10-24. 906

Ujlétai
 saját termései fajboraimat 40 fillértől árusítom. — Arany János 19. 910

Húsvéti
 orth. kóser bor, újlétai sajáttermései, édes rizling, zöldszilváni 60 fillér. Bihar, Barna 10. 964

Gumitalpu,
 gyermek-, női- és férficipő gyári árban Mayernál, — Csapó uca 6. 952

Dióbél

naponta frissen törve I. rendű kilója P 2.20 II. rendű kilója P 2.00. Aszalt szilva kilója

P 0-80
 Mazsola kilója P 1.36.
Diótörőde,
 Honvéd uca 9. (udvarban)

Mindenki
 tudja, hogy olcsóságban választékban legrégibb maradéküzlet vezet. Degeföld tér 11. Tisza palota. 586

OLCSÓ
 uradalmi fajborok ünnepi kiállítását megkezdjük „HULLAHÁZ”, Timár uca 31. 871

Függönyök,
 terítők potom olcsón. Kézimunka fonál 12-től, szőnyeghez 08-tól Szilágyinál Kistemplom (Csonkatorony) mellett. 947

Vasestergályos,
 lakatos munkákat szakszerűen, megiepo olcsón készit Preisler József, Arany János uca 37. 911

Varrást
 és javítást olcsón vállal, házhoz is megy. háznál 150. Csap u. 26., I. ajtó, balról. 86

Ujlétai
 sajáttermései ezerjő, rizling boraimat 40 fillértől árusítom Maróthy György 10.

Húsvéti
 édeskés bor literje 60 f. — Hegyi fajborok, szilvórium jutányosan kapható: Deutsch Emil, Vendég u. 27. Csap 28. 913

Zománcozott
 asztaltűzhely, jól bevált kisipari munka, minden színben felelősséggel készit Levenesik Lajos tűzhelyüzeme, Árpádtér 17. Használt tűzhelyet is becserelek, ráfizetéssel. 960

Húsvéti
 szikvizet házhöz szállitok. — Megrendelhető: Rózsa szikvizgyár, Csokonai u. 28. Telefon: 16-28. 970

Gazdák
 és festőöknek kocsikenőcsők, halzsír, olajok, porfestékek, 1 kgr. 24 fillértől, olajfestékek 1 kgr. 60 fillértől, zománcfestékek 1 kgr. 1. — pengőtől, gyorsan száradó padlólakkok, ruha festékek, háztartási cikkek mosó-, súrolóporok, fámisztitók legolcsóbb áron szerezhetők be: Csapó u. 14. sz. Bel- és külföldi festékárú üzletében. 781

Tégla és cserép
 jó minőségben, olcsó áron kapható Sebestyén Lajos téglagyárában. — Iroda: Fürdő u. 2. Telefon: 26-10. 3433

Húsvétra
 vasaljon szagtalan „Lilka” faszénkoockával. — Kapható: Grünfeldnél, Hatvan uca 21. Telefon: 29-82. 807



Sodrony- és diszkerítés,
 recamié s ágysodrony a legjutányosabb áron. Díjmentes költségvetés. — Neubaier J. sodronygyár utóda, Pávaj Vajna Gábor gépészmérnök, Debrecen. Kétszobás uca 4. szám. Telefon: 15-62. 883

Ellátás

Orth. kóser
 izletes házikoszt olcsó abonoma bentékezésre és kihordásra. Alkalmi, lakodalmi szervizásokat legszébb kivitelben olcsón vállalok. Klein vendéglős új helyiségében, Piac 66. 4593

Hungária pensio
 Debrecen, Ferenc József út 59 szám — Telefon 23-39

Családi otthon, kitűnő konyha a legszorgosabb háziasszony

Orth. kóser
 húsvéti izletes 4 fogásos bőséges ebédeket 1.20-ért még lehet megrendeni. Simonffy u. 6. Tüzitaúzet. 956

Kisgyermek
 lelkiismeretes gondozását és ellátását vállalja szerezni díjazásért egyedülálló nő. Balászné, Varga u. 12. S

Jövedelmét gyarapítja,
 ha az Ujságírók Clubjának éttermében étkezik. 4 fogásos nagy menü 1.10, kis menü 90 fillér. Első rangú házikoszt. Külön diétás konyha. Piac uca 26., I. em. (Bejárat a bórondós üzlet mellett.) 3000

Tács

Iparjogom
 van, szabni, varni tudó, ismeretséggel rendelkező varrónővel társulnék. Cím a kiadóban.

Különléle

Raktárhelyiség,
 bútorozott, világos, száraz kiadó. Külsővásártér 3. 953

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE**, Lapkiadó: Debreceni Független Ujság Vállalat vezetője: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir herceg uca 1. szám.